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Titulescu ma tér vIssxóx Romániába

Ax iskola 

lelödaía

Minden gimnazista tudja azt a régi k- 
lui közmondást, hogy „nem az iskolánál, 
hanem az életnek tanulunk!“ E klasszikus 
mondást azonban meg is kell valósítani 
vagyis az iskolának törekednie kell arra 
hogy tanulóit előkészítse az életre. Nem 
eieg azonban a jövö életre előkészíteni a 
lanulókat, hanem a maira is. Hiába tanítják 
a gyermekeket arra, hogy lesznek felnőtt 
korukban a társadalom és állam hasznos és 
oszlopos tagjai, ha arra nem tanítják meg 
őket, hogyan kell átmenni a kocsiuton, a- 
mikor nagy a forgalom. Hiába törekszik 
az eminens diák arra, hogy minél sikere­
sebben végiezze el iskoláit, ha elüti egy 
autó,a mikor kilép az iskolából, mert nem 
tudja, hogy kell járnia az ueoán.

A világvárosok iskoláinak főtárgya ki­
oktatni a tanulókat arra, hogyan kell az uc­
cukon járni és viselkedni. Igaz, hogy a mil­
liós városok csak akkor kezdtek ezzel tö- 
rcxlni, amikor a forgalmi balesetek statisz­
tájából megállapították, hogy a legtöbb 

áldozat az iskolásgyermtkck sorából való. 
A gyermek pedig mindig nagy érték volt, 
különösen a nagyvárosokban és a háború 
útin. Vannak városok, amelyek forgalmi 
rendőrei az egész közlekedést leállítják, ha 
ógy gyermek akar átmenni az úttesten és 
ez igy is van rendjén. A gyermek a jövő, 
akit óvni, védeni és vezetni is kell.

Beogradból jelentik: Titulescu román 
kiiliigyminiszter tegnap délelőtt tizenegy ó- 
rukor megjelent a dedinjei király i kastély­
ban, ahol őfelsége a király audiencián fo­
gadta. A királyi kihallgatás teljes egy óra 
hosszat tartott. Az audiencia utón a román 
kiül ügyminiszter a Pavie herceg által a ré­
szére rendezett diszebéden vett részt. Ti­
tulescu tegnap egész délután azokban az 
adminisztratív természetű ügyekben tár­

gyalt, amelyek a két szomszédos országot, 
Jugoszláviát és Romániát illetik és amelyek 
sürgős elrendezése végett a külügyminisz­
ter a kisanlant konferencia befejezése ti­
tán Beogradban maradt.

Titulescu kiül ügyminiszter egyébként el­
határozta, hogy csak ina szerdán délelőtt 
utazik vissza Romániába, ha azonban tár­
gyalásait máig sem tudná befejezni, akkor 
csak ma este.
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A tegnapi noviszádi autóbusz elgázo- 
lés önkéntelenül is eszébe juttatja az em­
bernek, hogy nálunk is gondoskodni kelle­
ne az iskolai ifjúság megfelelő kiképzéséről, 
miként viselkedjék és járjon az uérákon. 
Igaz, hogy Noviszád még nem milliós nagy­
város, de a legforgalmasabb uccái olyan ve­
szélyesen szőkék, hogy az uccakereeartező- 
déseken történő átjárás talán még veszé- 
lyesebb, mint Párisban, vagy Newyorkban 
a legforgalmasabb uccukon. Minden sarok- 
ra nem lehet forgalmi rendőrt állítani, aki 
nemcsak az autóbuszokra és kocsikra, ha­
nem a gyalogjárókra is vigyáz, tehát a gyalo 
gosokat kell kioktatni, hogyan járjanak az 
uccán.

hz mindenképpen elsősorban az iskola 
feladata. Miután a tanít óktól és tani tónők- 
h>l igazán nem lehet kívánni, hogy a mo­
dern közlekedés veszélyeinek elhárítását 
°lyan szemléltetően tudják előadni, amint 
‘*^1 a tárgy fontossága kívánja, előbb őket 
kellene kioktatni mindenre. A tanítóknak 
gondoskodniuk kell tanulóik testi épségé­
ül’ de ezt csak akkor tehetik meg, ha er­
re megfelelő előképzettségük van. Azt hi sz- 
sztiik. hogy- a rendőrség közlekedési osztó­
imnak vezetője, vagy tisztviselői nagyon 

szívesen tartanak előadást a tanítóknak, 
ogvan oktassák ki kis tanulóikat a forgat- 

nias uccákon való járásra. Egészen termé­
szetes. hogy a rendőrség ezt csak akkor te- 
eti meg, ha erre felkérik. A városi iskolai j 
izottség, vágj a tan felügyelő nagy szol- 

?7 a<0_f terme a gyermekek testi épségének 
íztositéo&ra, ha mestkémé a rendőrséget 

! \f |’ szakelőadások megtartására. Gverme- 
' 'nk élete érdekében őzt minél előbb meg 

kellene tenni.

Parisból jelentik: Paul Boneour kormá­
nya holnap mutatkozik be a páriámén.ben. 
A szokásos kormánynyilatkozat szövegét a 
ma délutáni minisztertanácson állapítják 
meg azoknak az irányelveknek alapján, me­
lyeket Paul Boneour a vasárnapi miniszter- 
tanácson nagy vonásokban kifejteit.

A Matin szerint az uj kormány a hábo­
rús adósságok kérdésélten tiszteletben tartja 
a képviselőház határozatát, de ez nem aka­
dályozza meg abban, hogy

folytassa a tárgyalásokat Amerikával

■ a kibontakozás ügyében.
A tárgyalások kereteit és szellemét a 

! képviselőház szabja meg. Az uj kormány a 
j kamarában 360 szavazatra számit, vagyis 
I ugyanakkora több légre, amellyel a Herriot

I kormány is rendelkezett.
Herriot volt francia miniszterelnök hir- 

szerint vállalta 1 ranciaország népszövetségi 
! képviseletét. Ezt a tisztet eddig Paul Bon 

cour töltötte be. Ezzel a megbízatással ösz- 
szelügg Franciaország képviselete a leszere­
lési bizottságban is.

Morvát Alojz, a. hírhedt 
rablógyilkos megszökött a 

sz r e mszkamitr o vicaí 
(egyházból

A rend&raég koriízdieveSet adott ki a« éie togytíglaní (egyházra
ítéli gonosztevő ellen

Horvnt Alojz, a hírhedt rablógyilkos, j 
akit — mint ismeretes — a szremszkamitro 
vicai törvény zék halálraítélt, mivel több 
gyilkosság, rablógyilkosság, betörés és lo- , 
pás terheli lelkiismeretét és akinek halálos < 
ítéletét a semmitőszék életfogytiglani fegy- ! 
házbüntetésre változtatta, tegnap dllbcn j

meg zőkött a szrcinszkami rovicai fegv" 
házból-
A rendőrség a hirhodt .gorKxszfccvö ellen

azonnal elfogató parancsot adott ki és meg­
küldte az összes rendőrségeknek, valamint 
csendőrségeknek a fcgyenc, szcmclvleirását.

Horvát Alojz 30 éves. 170 centiméter 
magas, szeme gesztenyeazinü, bajusza 
végűit Ruhája világos szürke, ugyan­
csak kalapja is, I bán kötőt, cipőt \ isel-
A rendőrség kéri azokat, akik valamit 

tudnak Jíorvat hollétéről, azonnal tegyenek 
erről jelentést.

\
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Novi szád város és 
a hitközségi iskolaépületek

Bizottság fog tárgyalni a pravoszláv és református hitközségekkel

JNoviszád város képvisclülcsUilete teg­
nap délután négy órai kezdettel rentlkiv üli 
közgyűlést tartott dr. Borosa Brnaiszláv pol­
gármester elnöklete alatt. A közgyűlés lég­
ion tosabb része a pravoszláv hitközség tu­
lajdonát képező iskolaépületek kérdésének 
re zése volt.

Dr. Borota Braniszláv közölte a közgyű­
léssel, hogy a pravoszláv hitközség perelte 
a v árost acscneji és almási iskolák vissza­
adása iiigyében. A per célja rendezni a vi­
szonyt a város és a hitközség között, ezért 
a város bizottságot küld ki, amelyet felha­
talmaztak a prvaoszláv hitközséggel törté­
nő tárgyalásra.

A polgármester ezzel kapcsolatosan is­
mertette a katolikus hitközség tulajdonát 
képező iskolaépületek sorsát is. A város 
1921. szeptember 23-án megegyezett a kato­
likus hitközséggel és eszerint a város min­

den tanteremért évi száz dinár bért fizet. 
\z iskolaépületeket azonban csak arra az 

időre adják át, inig nem nyithatják meg a 
katolikus magániskolát. A város azóta é- 
vénként 1700 dinárt fizet is a katolikus hit­
községnek.

A pravoszláv hitközséggel nincs ib cn 
megegyezés, ezért szükséges a tárgyalás. 
Hasonlóképpen tárgyalás utján kell meg­
egyezni a református hitközséggel is.

A közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy 
bérelje ki január elsejétől kezdve a pravo­
szláv hitközség Kr. Petra ucca 25. számú 
házát, hogy itt helyezzék el az, összes vá­
rosi hivatali helyiségeket. Bence testvérek 
kérvényét, temetkezési vállalat alapítása 41- 
gyében, elutasította a közgyűlés.

Több kisebb jelentőségű ügy lefcávgya- 
lása után a közgyűlés este hét órakor vé- 

[ get ért.

A íioviszádi városi autóbusz

a <0 e a, o
Szerdán utoljára !

EGGERT MARTA filmje

I boldogság muzsikája
Mosoly, derít, napfény hámor, kacaj, nevetés I

Klliinő UFA híradó
Kérjük a n. é. közönséget a to ongás elkerülése vé­
tett hogy jegyeiéi lehetőleg előre szíveskedjek gon­
doskodni I! 1 Nappalt pénztár az Irodában délelőtt 

9—1 Mg.

Lemondás előtt a román 
kormául? ?

Bukarestből jelentik: Beavatott román 
politikai körökben a kormány közeli lemon­
dásáról beszélnek. Károly király néhány 
nappal ezelőtt kihallgatáson fogadta Vajda 
Vojvoda Sándor volt miniszterelnököt, ami 
megerősítette a kormányválságról szóló hí­
reket.

Maniu miniszterelnök és Titulescu kül 
iigyminisz.cr kozott kiéleződtek az el­
len étek,

ez az oka a válságnak, melynek következ­
ménye gyanánt a Maniu kormány közeli le­
mondásával számolnak.

a Vasember palota
elütő it egy 8 éves kisleányt

flk SslsF-edíeiafgg üsStea ir«s<£éíls&e’5í&11'5;sciB€<bíí
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Ismeretlen férfi msggrllkolla
Veres Untai csanlaviri tssszl, 
mi; 5 nem akarta egyik tildén
elengedni

—o
II gyilkost karesi a csesniörség

Tegnap délelőtt fél 12 órakor súlyos 
szerencsétlenség töitónt Noviszádon "a Njo­
gos ucca és a Felszabadulás terének sar­
kún. Az egyik városi autóbusz, amelyet <Jo- 
vánovics Gyoka sofőr vezetet, a Njegos uc­
ca felöl éppen a plébánia elé akart fordulni, 
amikor a Vasember palota előtt egy kis­
leány lelépett a járdáról. A gyermek nem 
Látta az autóbuszt és a sofőr is csak akkor 
vei te észre, amikor a kisleány közvetlenül 
az autó előtt állt. Azonnal fékezett, azon­
ban a szerencsétlenséget nem lehetett meg­
akadályozni és a szerencsétlen kisleány az 
autó alá került.

Az autóbusz első bal kereke átment a 
kisleány jobb lábán, amelyet csípőben

e’lört, az autó kiütő'e ped'gl húrom he- I 
íytn bezúzta a kislány koponyáját.
A szerencsétlenségről azonnal értesítet­

ték a mentőket, akik néhány pillanat alatt j 
a helyszínre érkeztek és a több sebből vér- j 
ző életveszélyesen megsebesült k'slcányt a , 
mentőkocsin kiszállították a kórházba.

A kórházban kihallgatták a kisleányt, 
aki elmondta, how Fejes Katicának hívják, \ 
nyolc éves, a Njogos uccai elemi iskola első 
osztályába jár és a Ncmacska ucca 9. szá­
mú házban lakik. A kórházban azonnal á- 
polás alá vették a kisleányt. Az esti órák­
ban nyert értesüléseink szerint Fejes Kati­
ca állapota igen súlyos.

TcjpoEsií zsellérek adlak át a csendőr írnek 
k, ét malomtulafdonost, akiket
sikkasztással gyanúsítottak
fi csendörség leiaríózíaltd a fiyün testvéreket

Topóiéról jelentik: Még le sem csilla­
podtak a hullámok, amelyeket a fényképész 
álgabonakereskedő esete vert fel s máris 
újabb hasonló eset tartja izgalomban ezút­
tal Topol a zselléreit. Nagy Imre molvölgyi 
birtokos ez év őszén motormalmát bérbe­
adta Győri István és Péter topolai lakosok­
nak, akik a malmot annak rendje és módja 
szerint birtokba vetlek és megkezdték az őr­
lést. Az őrlést főleg a malom körül elterülő 
házsorok lakói végeztették, akiknek az a 
gyanújuk támadt, hogy az 5 búzájukból ő- 
rölt lisztet elszállítják és eladják. Ezért e- i

rely esen kezdtek fellépni a malmosokkal 
szemben s mikor észrevették, hogy a bér­
lők éjszaka még a malomban levő búzát is 
el akarják szállítani, botokkal alaposan 
felszerelve körülvették a kocsikat, őrizet­
be vették a testvéreket, majd a csendőrök­
nek adták át őket. A csendőrök átvették 
a két lóriit, átkutatták a kocsikat, amelyek­
ben nemcsak búzát, hanem a motor mágne­
sét és egyéb fontos motoralkatrészeket is 
találtuk. A csendőrséig a két testvért ezek­
ül án letartóztatta és az ügy ben megindí­
totta a vizsgálatot.

Vörös Antal csanlaviri csősz tegnapelőtt dél­
után a földeket őrizte, amikor a Varga fele hídnál 
öt óra körül észrevette, hogy egy férfi két nő 
kíséretében át akar menni egyik kis hídon a 
tilos földre. A csősz felszólította az, ismeretlent, 
hogy térjen vissza, mire az válaszul kést rántott 
ölő és mig a vele levő két nő lefogta Vörös 
Antal kezeit, az ismeretlen négy helyen beloszurt a 
csőszbe. Az egyik szúrás a csőszt a füle alatt 
érte és mélyen behatolt a fejbe. Vörös Antalnak 
még volt annyi ereje, hogy haza vánszorog jón és el­
mondja a támadás történetét, majd elvesztette esz­
méletét és fél tiz órakor meghalt.

A csendőrség a kapott személyleirás alapján 
szigorú nyomozást indított a gyilkos és segítőtár­
sainak kézrekeritcsére.

ligfbessztás a szuisotlcaü 
járásbíróságon

Hrisztics Tóma, a szuboticai járásbíróság ve­
zetője uj ügy beosztást állított össze, amely január 
elsején lép életbe. Az uj ügy beosztás lényeges vál­
tozásokat eszközöl a járásbíróság beosztásában. Az 
ügyrend a következő:

Polgári ügyek: Hrisztics Bozsidár vezetőjáráe- 
biró (14. szoba); Minovics Milan (15. szoba), Jova- 
novics Predrag (23. szoba), dr. Pelikán Iván (24. 

szoba).
Telekkönyvi bíró: Dr. Pelikán Iván.
Fiatalkorúak büntetőügye: Risztics Bozsidár.
A végrehajtók beosztása: Búzás fülöp. M,

Z, Zs, U, Percsics Blazsa: A, I, J, C, K, Romanov 
i Vladimir: G, D, Gy, H, R, Mircaetics Obrád: 
1 F, V, P, O, Veliszavljevius Milenko: L, Lj, S, - 
1 Nagy Mihály: B, C, Ce, Ty, T.

ODEON Karácsonyi attrakció
A fehér démon 
A fehér démon 
A fohér dómon 
A fehér démon 
A fehér démon

Ezt a fílim-í >átnia kell !
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Mabsbui ti Mária Műi adta vissza ídcsanylának

————

fi hétszemélyes tábla a rendőrséggel nyomoztatja ki a kislányt

Zagrebból jelentik: Az a nagy feltűnést 
kvltvtt affér, amely báró Nikolics Vladimi, 
,s leánya, Habsburg 1 -copoldné, született 
Dagmár között kitört, még mindig nem ért 
végiét, sőt most a Nikolics Vladimir báró 
mint azt annakidején a Reggeli Vjság j< 
irta, unokáját, Maria Adélt ismeretlen 1 
íven elrejtette, mert nem akarta, hogy a kis 
lány kolostorba menjen és ott kapjon neve­
lést.. Dagtnár bárónő mindent megtett, hog\ 
gyermekét megtalálja, azonban eddig mái­
dén igyekezete sikertelennek bizonyult.

Nikolics Dagtnár bárónő egyik ‘képvise 
lője ezzel kapcsolatban tegnap a követke­
zőket mondotta a zagrebi Jutamji Riszt 
munkatársának:

Igen jelentőségteljes, liogv a zagre­
bi hétszemélyes tábla ezekben a napokban 
elvan

döntést hozott, amellyel a zagrebi árva- 
széknek elrendelte, hogy a rendőrség­
gel Sürgősen nyomoztassa ki a kis Má­
ria \dél tartózkodási helyét.
A határozat kimondja, hogy amennyi­

ben Nikolics imi'o nem cn-g«.<feImeskednC a 
határozat végrehajtásának, bírsággal és el­
zárássá! kell sújtani. A hétszemélyes tábla 
az energikus eljárás mellett foglalt állást 
es követelte, hogy bizonyos személyeket 
minden eszközzel kényszerítsenek a bíró­
sági döntés végrehajtására.

Hangsúlyozni kell, liogx a kis Mária 
\dclí már május óta követelik édesanyja 

részére és mint osztrák állampolgárt az il- 
letékes bíróságok követelték. A kislányt c- 
g',k nevelőintézetbe akarják adni, amelyet 
a bíróság választott ki a részére.

A bécsi és budapesti sajtó a legnagyobb 
elragadtatással ir Szériássy Károly 
hangversenyéről

Szénássy rövidesen több jugoszláv városban hangversenyezik

Megírtuk, liogy Szénássy Karcsi, a vi­
lághíres növi szadi hegedűművész a múlt hé­
ten Becsben és Budapesten hangversenye­
zett. Most futottak be a bécsi és budapesti 
kritikák, amelyek Szénássy Karcsi hangver­
senyeivel kapcsolatban a szaklapokban és 
a napilapokban megjelentek.

A szakértő kritikusok általában
a legnagyobb csodálat és elragadtatás 
h'Migián imák. a kiváló noviszádi hege­
dűművész ragyogó tehetségéről es Szó" 
nóssyt már is a világ legnagyobb hege­
dűsei közé sorolják.
A bécsi Neue Freie Presse többek kö­

zött ezeket Írja: Szénássy határozottan nagy 
tehnikai ienomén. Tehetsége már most első 
sorba helyezi a világ legnagyobb művészei 
között. A Weltblatt: Szénássy Károly, a 
modern tehnilca csodája címmel irt cikké- . 
ben ti bbek között ezeket mondja: Szénássy I 
ezúttal is valósággal megbabonázta játéka- j

ViU a közönséget, ainvix csodálkozásból-cso 
dalkozasba esett. \ hallgatóságot bizonyos 
kétkodsé lógja el, miképpen összpontosul­
hat ekkora tehnikai tudás ilyen fiatal em­
berben, \ lelki elmélyülés azért még nem 
teljes Szénas.sv játékában. De a kor ezt is 
meghozza és vz Szénássy Károlyt korunk 
legnagyobb hegedűsévé emeli.

A budapesti sajtó is a legnagyobb elis­
merés hangján is Szénássy Karcsiról. Több 
lap önálló hangversenyt sürget, mert Szé­
nás,-v tudása csak egész estét betöltő, önálló 
hangverseny keretében bontakozhat ki tel­
jes nagyságában.

Szénássy Karcsi egyébként a karácso­
nyi ünnepeket valószín ül eg Novi szádon tölti, 
utána pedig Zagreb ben és még néhány más 
jugoszláviai városban hangversenyezik, ez­
után februárban újból Becsben, majd Berlin­
ben és Budapesten lép fel, azután pedig bősz 
szabi) külföldi müvéxszkörütra indul.

4 sziibolícai törvóiyszéií csodtönácsa határoz, 
hogy a tioMmann bank számára ktrnek-e 
halasztást a minisztériumtól a további 
egyezkedési tárgyalásokra
Újabb ajánlatot terjesztettek elő az igazgatósági tagok

A szuboticai törvényszék tegnap folyta­
tólagos tárgyalást tartott a Goldmann bank 
Kényszeregyezsége ügyében. A legutóbbi tár­
gyalást, amelyen — mint ismeretes hat­

an százalékos kvótára emelték fel ajúnla- 
Uikat az igazgatósági tagok, azzal halasztót- 
,a el a bíróság, hogy a hitelezőknek idejük 
mgyen az ajánlat tanulmányozásához és a 
jovább, tárgyalásokhoz. A tegnapi tárgva- 
ast viszont a hitelezők értekezlete előzte 

!ne8; amelyen nem jött létre megegyezés, 
abar a hitelezők csupán a felajánlott hat 

',ln százalékos kvóta teljes biztosítását kö­
rteitek. így lényegesen csökkent a meg- 
jkyezés lehetősége annál is inkább, mert a 
«ßßagyo! h hitelezők csoportja annyira ra 

^wkodik követeléseihez,* hogy még a csőd 
CsZl Ivétől som riad vissza.

AjándeKomif?
A krízis ellenére karácsonyra mindenki meg akarja 
lepni hozzátartozóit valamilyen ajándékkal A mai 
időkben a legmegfelelőbb ajándék praktikus tárgy, 
amellyel mindenkinek tartós örömet szerezhet. Erre 
az idén kü'önösen be vagyok rendezkedve és már 
kevés pénzért találhat nálam Szép és hasznos cikkeket.

Klein Jenő
Novi Sad, V. Beékerek, Senta

Kötött árú, harisnya, kesztyű, fehérnemű, nyakkendő, 
stb.

dónk az egyezség létrejötte után a fel­
ajánlott összeg felé', vagyis 250.000 di 
nárt letétbe helyezni a bank pénztára 
snál azzal, hogy ezzel az összeggel to­
vább vezessék a bank zálogosztályát.
F.zt az összeget a bank vagyonától tel­

jesen külön kell kezelni és a pénz azok tu­
lajdona marad, akik befizették. Az összeg 
hez hozzányúlni nem lehet, viszont vissa 
sem követelhető a hatvan százalékos kvóta 
kifizetéséig. Ha az egyezségi kvóta lí! hó­
napon belül nem nyer kiegyenlítést, úgy 
azt is felhasználhatják a hitelezők kielégí­
tésére, lí! hóna]) után viszont csőd esetén a 

! 250.000 dinár mint letét, visszaszolgáltatan­
dó azoknak, akik befizették.

A második 250.000 dinárnyi összeget 
az e’-yvzség után hat hónap múlva fize­
tik be a bank pénztárába

az igazgatósági tagok. Ez az összeg már 
szétosztható a hitelezők között, de csakis 
azok között a hitelezők között, akiket érint 
az egyezség. A likvidáciő folytán befolyó 
pénzek szintén felosztásra kerülnek, amint 

| százezer dinár összegyűlt.
Az igazgatóság tagjai, akik az 500.000 

dinárt befizették. 1elmentést kapnak minden­
nemű felelősség alól a bank minden hite­
lezőjével szemben, de joguk van arra, hogy 
az általuk befizetett összegek értékéig rész­
vényekhez jussanak, vagy pedig hitelezők­
nek tekintendők és az egyezség után joguk 
van követeléseik behajtására.

Dr. Kalmár Elemér kérte a bíróságot, 
hogy adjon további halasztást az egyezségi 
tárgyalásokhoz, illetőleg a tárgyalásokra tör­
vényesen megszabott három havi határidő 
lejárt és mivel a törvény jogot ad arra, kér­
jenek az igazságügyminisztériumtól enge 
helyt további halasztásra. Dr. Raloc ,Simon 
az általa képviselt hitelezők nevében a ha - 
lasztás kérvényezése mellett, a dr. Do lián v 
Gyula noviszádi ügyvéd által képviselt hite­
lezők pedig ellene foglaltak állást, mire a 
bíróság hosszabb szünet után úgy döntött, 
bogy- a törvényszék csődtanácsa elé terjeszti 
eldöntés végett a javaslatot.

IgV a csődtanács határoz, hogy kérnek-e
halasztást az igazságügyminisztériumtól 

vag>" pedig elrendelik a szavazást dr. Kal­
már javaslata felett.

e
Ilyen előzmények után nyitotta meg teg 

nap reggel kilenc órakor a folytatólagos 
egyezségi tárgyalást Tászics Alckszandár ta 
n ácséi nők. A tárgyaláson megjelent Pro- 
liászka Viktor vagyonfelügyelő, dr. Kalmár 
Elemér, a bank igazgatósági tagjainak jogi 
képviselője, dr. Diamant Ernő, a hitelezők 
bizottságának elnöke, továbbá számos ü.m-. 
véd, a hitelezők képviseletében és több igaz­
gatósági tag.

\ tárgyalás megnyitása után dr. Kal­
már Elemér

az igazgatósági tagok nevében újabb 
a_r ulatot erjesztett elő. amely szerint 
az iga tósági tagok, akik kő előzték 
mag kát, hogy magánvagyonuk!) ól 500
ezer dinárral pótolják a kvótát, hajion |

A vádtanács megerősítette 
a sikkasztással gyanúsított 

Kovjanics Szteván ellen elrendelt 
vizsgálati fogságot

Megírta a Reggeli Újság, hogy a novi- 
s/udi törvényszék vizsgálóbirája elrendelte 
Kovjanics Sztevon, a Phönix hiztositótársa- 
sag’ noviszádi fiókjának volt igazgatója el­
len a vizsgálati fogságot. Kovjanicsot hiva­
talos és magánpénzek el sikkasztáséval gya­
núsítják. A vizsgálati fogság ellen Kovja­
nics a vádtanácshoz fcle.bbezett, amely tég 
•iaj) délelőtt foglalkozott a iélebhezéssel és 
a/1 elvetette. Ilyenformán Kovjanics Szte- 
xan továbbra is vizsgálati fogságban ma- 
vad.

—O—
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A Reggeli Újság egész írógárdája
és valamennyi munkatársa felvonul lepjobb 
írásaival és cikkeivel karácsonyi számunkban
A közel ötven oldal terjedelmű karácsonyi szám ára csak 3 dinár lesz

A Reggeli Újság, amely a jugoszláviai 
magyarság irodalmi életének kiépítésében 
oly nagy szerepet játszik cs amely a Mi 
irodalmunkban a legjobb itteni Írókat gyűjti 
maga köré, idei karácsonyi számában tükör­
képét adja annak, hogy nemcsak a legérté­
kesebb irók, hanem az itteni magyarság 
kulturális és gazdasági életének vezetői is 
hűségesen állnak szerkesztőségünk mellett 
és karácsonyi számunkban az ivókon kivid 
kulturális és gazdasági életünk vezetői is 
szóhoz jutnak. Ma még feleslegesnek tart­
juk, hogy minden nevet külön felsoroljunk, 
hiszen olvasóink ismerik nagyszerű Írói és 
munkatársi gárdánkat, a karácsonyi szám 
előkészítésének lázas munkájáról csak any- 
nyit árulunk el, hogy ünnepi számunkban 
minden jónevü írónk és munkatársunk pom­
pás és értékes cikkel vonul fel és ad tényle­
gesen értékes és változatos lapot az olvasó 
kezébe.

Hashajtóra van 
«zükitége ?

Vegyen be esténként 2—3 ART1N- 
DRAGÉE-t, ami reggelre normális, 

enyhe és bőséges tiriilést ered­
ményez. Egy 8.— dináros 

doboz tartama 4—6 
használatra elég

Karácsonyi számunk idei össze állítása 
nál nemcsak abban tartottuk elsősorban 
szem előtt a közönség érdekét, hogy tényleg _ 
nívós és értékes lapot adunk olvasóink ke- | 
zébe, hanem abban is, hogy a lap terjedd- i 
mét és árát a mai gazdasági viszonyok ke­
retében az olvasó zsebéhez is szabtuk. 
Ezért állapítottuk meg a lap terjedelmét a j 
4() és 50 oldal között és ezért szabtuk meg , 
a lap árát 3 dinárban, ami még a mai kő- j 
rülmények között sem sok karácsonykor I 
egy jól szerkesztett és nívós napilapért. 
Amint tavaly, úgy az idén is minden bizony- 
nyál kivívjuk ezzel az olvasó teljes elisme­
rését és mint tavaly, úgy minden bizonnyal 
is az utolsó példányig elfogy az árusító asz­
talokról és a rikkancsok kezéből a Reggeli 
Újság.

Részletes tartalmunkat legközelebb lóg­
juk ismertetni olvasóinkkal.

—o—
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\ tartozások eltörlésének men a
gondolatát is elutasítja ffioover tikongressznsliiz intézett izcicléicn

A nagy nemzetközi problémákat csa!t nemzetközi 
együtlmUködés$el lehet megoldani

Gyalog jött Sábáéról Horniadra 
egy boszniai születésű szakács 
és félig megfagyott az uccán

Tegnap délelőtt biz óra bájban értes*- 
tetbék a mentőket, ltogy a Szuvoborszk-a ue- 
cában e^V leiig megfagyott eszméletlen fia­
talembert találtak. A mentőkocsival dr. Cst- 
remov Györgye városi tiszti orvos szállt ki 
a helyszínére, ahol a hideg földön hiányos, 
kopott ruhában mozdulatlanul hevert egy
25 év körüli fiatalember. Az eszméletlen fia­
talembernek sem kalapja sem kabátja nem 
volt, lábain rongyos kopott cipőt viselt.

Megállapították, hogy az illetőt Kra- 
gulj Bogdánnak hívják, boszanszkogradistci
26 éves szakács. Kragulj gyalog .jött Sá­
báéról Noviszádra, itt azonban a fáradság­
tól és éhségtől annyira elgyengült, hogy az 
uccán összeesett és a hideg földön félig 
megfagyott.

A mentők K ragui] Bogdánt beszállítót- 
Iák a kórházba, ahol ápolás alá vették.

Londonból jelentik: Washingtonból ér- I 
kezelt híradás szerint Hoover ebi ők az ame­
rikai kongresszusnak külön üzenetet kul 
dött, melyben névszórint megemlékezik a- 
zokról az államokról, amelyek a december 
15-i esedékességi napon fizettek és külön 
külön foglalkozott azokkal az államokkal, 
amelyek elmaradtak a fizetéssel, megálla­
pítja az elnök, hogy a nemi ize tő államok 
közül néhányon több jóakarattal fizethettek 
volna, a legtöbben azonban nem képesek fi­
zetni.

Hoover azután szúváteszi az európai álla 
mok fegyverkezését, melynek következtében

az Egyesült Államok védelmi célokra 
nagyobb hadikiadásra kényszerült,mint 
a háború előtt.
Figyelembe kell venni a személyes szol­

gáltatásokat is, az amerikai kirándulók ál­
tal külföldön elköltött összegeket és a ki 
vándorlók pénzküldeményeit. Ezek a ténye­
zők gyakran magasabb összegekre rúgnak, 
mint az Egyesült Államoknak nyújtandó a- 
dósságlizetés.

Az Egyesült Államok a moratóriummal 
olyan áldozatot vállaltak, amely még- 
egyszer olyan nagy, mint bármely más 
ország által vállalt legnagyobb kötele­
zettség-
Az üzenet további részében a tartozá­

sok törlésének még a gondolatát is vissza­
utasította Hoover. Hangoztatta az elnök az 
együttműködés szükségét Roosevelti el, az 
újonnan megválasztott elnökkel, különösen a 
világgazdasági értekezlet és a leszerelés kér 
dé seben.

Mivel a kongresszus nem hagyta jóvá a 
háborús adósságok bizottságának újabb fel­

állítását, ennélfogva kénytelen a kongresz- 
szustól újabb bizottság kiküldését kérni. Rö­
videsen kinevezi ennek a bizottságnak a tag­
jait, akik részben a világgazdasági értekez­
let tagjai lesznek, részben pedig a leszere­
lési konferenciával tartják fenn a kapcsola­
tokat.

A lielyzet sürgőssége cselekvést és 
egyetértést követei.
A legsürgősebb teendő a világpiac ár­

színvonalának helyre állítása, aminek legfon­
tosabb eszköze az idegen valuták és devizák 
stabilizálása. Ezt azonban nemzetközi együtt 
működéssel lőhet létrehozni.

A katonai kiadások a gazdasági kérdé­
sekre is hatást gyakorolnak és jóllehet a vi­
lággazdasági értekezlet nem foglalkozik a 
leszerelés kérdésével, mindazonáltal állan­
dóan szemmel kell tartani a leszerelés ii- 
gyénck előrehaladását.

Az a véleménye, hogy általában
túlbecsülik a háborús adósságok ioiv 
tosságát más világgazdasági tényezők­
höz viszonyítva,

mégis megállapítja, hogy nyomasztó halast 
gy akorol a világgazdasági helyzetre az a 
tény, hogy egyes államok nem tudnak li- 
zetni és az adósságfizetés súlyos teherpro 
hát hárít az idegen valutákra és a pénzügyi 
stabilitásra.

Hálószoba, ebfetM, kcnyhahubr
fis mhiflcn takósbrieiulezóst tISih legolcsóbb 
beszerz^x’ forrósai mlonnon medmiilt

„NameSlaf ií. ifndovántji

!MiiorO/let Növi satt. icvrciMtn u! 4.

Kraszin barátnőiének 
szenzációs bűnpere Varsóban

Varsóból .jelentik: A lengyel fővárosban ér­
dekes csalási bűn per ért véget, amelynek középpont­
jában Ciunk ievicz asszony állt, aki éveken át je­
lentős szerepet játszott különböző európai főváros­
ban. A még mindig csodálatosan szép özvegy rend­
kívül érdekes karriert futott be, amely most a 
vádlottak padján aligha ért véget. Ciunkieviczné 
asszony először 16 éves korában ment férjhez év 
1913-ig háromszor kötött házasságot. Harmadik férje 
halála után Moszkvába költözött, ahol szerencsés 
pénzügyi spekulációkkal hatalmas vagyonra tett 
szert. Moszkvában néhány házat és a Kaukázusban 
palotát vásárolt, a forradalmak idején pedig óriási 
értékű ékszereket kerített birtokába. Ebben az idő­
ben sikerült megnyernie Kraszin akkori népbiztos 
és későbbi londoni és párisi nagykövet barátságát, 
Kraszin védelme alatt sikerült Európába szöknie é.s 
az egykori orosz népbiztos megmentette vagyonának 
legnagyobb részét is. Amikor Kraszin Londonból 
Párisba ment, Ciunkieviczné asszony oda is követte 
Spekulációit a francia fővárosban is nagy sikerre-! 
folytatta és hamarosan szép birtokra, bérházra és 
végül palotára tett szert. Parisban összebarátkozotí. 
Baranovszki lengyel követtel, akivel visszatért len­
gyelországiul. Barnnovszki diplomáciai útlevele segít­
ségével több bőröndben áthozta a határon Ciunkic 
viezné legértékesebb tárgyait, amelyeket a londoni 
I loyd-lúrsa,ságnál lopás ellen biztosított, Varsóba 
való megérkezése után Ciunkieviczné bejelentet I > 
a rendőrségen, hogy értékes bőröndjeit valamint 
6500 font készpénzét Krakkóban ellopták. Ennek 
alapján követelte a biztosítótársaságtól a kár meg­
térítését. A Lloyd társaság hitelezési csalás miatt 

j feljelentette Ciunkieviczné asszonyt, az eljárást olső- 
lokon he kellett szüntetni, mivel kiderült, hog> 
Wort or Iliről, aki elé az ügy került, a biztositó tár­
saság megvesztegette. Wortort elmozdítottak all' 
sóból. A furcsa ügyben végre most kerüli itélét 
kihirdetésre sor. Ciunkievieznct UzenÖthavi fogbazra 
Ítélték, az Ítélet végrehajtását azonban öt évit 
fel függesztették.
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autószerencsétlenséget szenvedett üibrecht főherceg 
szubetleai származású felesége

Albrecht főherceg felesége a szuboticai 
származású Lelbach Irén tegnap reggel 
Magyaróvárról autón igyekezett Budapest 
felé. Gönyü község közelében egy kerék­
páros jött szembe a szabálytalan oldalon 
\ sofőr az utolsó pillanatban jobbra rán­

totta a kormány, a síkos utón az autó meg­
csúszott és az árokba zuhant. A hercegné 
előrebukott a kocsiban, a fején és a boká­
ján megsebesült. A győri kórházban vettek 
ápolás alá, sebesülése nem súlyos. Az autó 
sofőrje és a koinorna sértetlen maradt.

4te»Ki
!

MMs «gyár miniszterei* 
stílust Köretei « bitdticacn

ä aaB*i£«nft£rs£8cl45srf Esgér «sae i’iciíhí&Mels
számára

Szögedről jelentik: Gömbös Gyula mi­
niszterelnök tegnap résztvett az újonnan 
nan kinevezett szegedi főispán Baranyi Ti­
bor beiktatásán. A beiktatás után küldött­
ségeket fogadott, majd a nemzeti egység 
pártjának alakuló gyűlésén hosszabb besze­
det mondott.

I olitncai hitvallásom egyik alapté­
tele — mondotta —, hogy kezet akarok ad­
ni a magyar munkásnak és ráakarom vezet­
ni a nemzeti alapra. Szükségesnek tartom 
a megértést a munkaadók részéről a mun­
kások iránt, de a munkaadók érdekeit is te­
kintetbe kell venni, a munkásoknak.

A hamis jelszavak korát éljük.

Hangoztatják például az egyenlőséget 
és testvériséget és ezeket a jelszavakat bi­
zonyos oldalról valósággal kisajátították. 
Kérdem: volt-e a kommunizmus alatt egyen­
lőség1 és testvériség?

A lelkek koncéntrációját hirdetem. Azt 
akarom, hogy

a magyar hiteléletben uj stílus érvem e- 
síiiiljön,

a tőke inkább a termelő munkát szolgálja. 
A külföldi export fokozására hütőházakat 
létesítünk és olyan tnrifális kedvezménye­
ket, amelyek elősegítik a mezőgazdasági ex­
port fokozását.

Iffolc hónapi Sooházbiintefésre ítélte a törvény 
szélt a visszaélósekkfil vádolf véli becsei 
levéltári hivatalnokát

__ A noviszádi törvényszék hármas bün­
tető tanácsa tegnap folytatólagos tárgya­
láson foglalkozott Radonics Szlavko volt 
sztáribccseji levéltári hivatalnok ügyével. 
Radonicsot az államügyészség azzal vádol- 
ja, hogy a bíróságnál leletbe helyezett ösz- 
szegeket megdézsmálta, azonkívül pedig még 
más visszaéléseket is követett el. A bíró­
ság a tanuk kihallgatása után Radonicsot 
bűnösnek mondta ki és nyolc hónapi fog­
házbüntetésre ítélte.

Egy uj teória az emberi élet tökéletesítésére
Németországban mind nagyobb tábor-a 

van az „Uj szellem“ követőinek, azoknak, 
akik azt hirdetik, hogy megfelelő testi és 
lelki reformmal határozott akarással máról 
holnapra megváltoztathatjuk életünket. Első, 
sarkalatos megállapítása az uj szellem hir­
detőinek, hogy kétféle szemüveg van. Fe­
kete és rózsaszínű. Ha fekete szemüveget 
teszünk fel, mindent sötét színben látunk. 
Ha rózsaszínt, akkor mindenben rózsaszínt. 
Kecsegtető eredmény egy napról a másikra 
elfelejteni minden bánatunkat, keservünket 
6s boldoggá lenni, és mindéhez csak az — 
akarás kell! A német szellemi élet számos 
kiválósága élénk irodalmi tevékenységet fejt 
ki e téren. Legújabb könyvüket dr. Trims- 
dorf irta, cime: „Egy nap az életreformátor 
életéből“ és már az első napon kétszázezer 
példányban kelt: el. Milyen hát egy napja az 
„élet reformátorának?“ Este kezdődik a 
ttaP■ Este: séta, pihenés, vidám dolgokra 
való gondolás. Több zöri elismétlése annak, j 
”°Ry „boldog vagyok, szeretem az életet“. ! 
Lali fürdő, könnyű lemosás, légzési gyakor­
lók- Azután elaludni vidáman és moso- i 
'yogvn, felkészülve a másnapi munkára. Reg 
8, f. Korán ki az ágyból. Könnyű lemosás, 

jJJ®! való bedürzsölés, semmi alkohol, sem 
? cigaretta. Reggeli után gyalogséta, vi- 
<”rdi tiszta fejjel való munkálkodás, vilá- 
8°s‘>an. napsüL. ben, semmi borús, szomorú 
gondolat, könnyű friss, frugális ebéd. Dél- 
"fán: ugyanúgy telik el, mint a délelőtt. És 
<tz etlil>er igy nagyon-nagyon boldog lösz! !

TŐZSDE
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Kedd. december 20
!

^ <?h»ör á’-folyama. Budapest 7 SO—7 SO, Préjpi I 
45.30—45.70, Berlin 5.56—5.60. j

Zürich. Paris 2025.75, London 1725, Newyork ; 
518.875, Brüssel 71.875, Milánó 26.55, Madrid 42.35, 
Amszterdam 208.40, Berlin 123.575, Szófia 3.76, 
Prága 15.39, Varsó 58.275, Bukarest 3.085.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 76 kgos 2 szá­
zalék, bácskai Szombor és Noviszád környéki 156 
—158, középbácskai 157—159, felsőbácskai 158—160, 
bácskai tiszai 160—162, tiszai uszályrakomány 164 
—166, bégai uszályrakomány 162—164, felsőbánáti 
154—156, szerémi 157.50—160, 78 kg 2°/o 160—162.50, 
árpa 90—92.50, zab 95—97.50, tengeri bácskai gar. 
minőség 52—54, december-januárra 53—55, március­
májusra 68 —70, bánáti uj garantált minőség 49—
51, szerémi garantált minőség 52—54, szercmi már­
cius-májusra indjijai paritásban 68—70, szerémi 
szárított 62—64, indjijai paritásban 62—63, bánáti 
szárított 59—60, bácskai szárított 61—68, búzaliszt
bácskai és bánáti állomásról 255...265, kettes 235—
245, ötős 215—225, hatos 172—182.50, hetes 125 -135, 
nyolcas 80—82.50, buzakorpa jutazsákokban bácskai 
és szerémi 58—60, bánáti 56—58, bab fehér zsák 
nélkül 115—120, burgonya feliér szlavóniai 54—56.

Irányzat: Búza tartott, egyenként változatlan.
Forgalom: 81 vagon.

Szemben terménytőzsde. Búza bácskai Szombor 
környéki 78—79 kg 154—156, íelsöbácskai 156—158, 
szlavóniai 153—185, szerémi 154—156, Tisza bácskai 
162—164, Tisza bánáti 160—162, bánáti 151 — 153, 
tengeri bácskai vasút prompt 51—53, bácskai vnsuá 
I. 63—56, dunai és tiszai hajó 68 —70, bácskai szá­
ntott vas irt prompt 63— 66, zab bácskai vasút 95— 
97.60, szerémi és szlavóniai 97.50—100, árpa bácskai 
és szerémi 90—92, bab szokvány 117.50—120, liszt 
nullás gg és g 255 265, kettes 230 -245, ötös 210— 
220, hatos 170 —180, hetes 125—135, nyolcas 82.50—- 
85, korpa prompt 59 — 61.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: Búza 7 és fél, tengeri 32, bab 4 é*

fék őrlemények 2, összesen 46 vagon.
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Re táradból jelentik: Tegnap délelőtt a 
háztulajdonosok országos szövetségének leül 
döttségc jelent meg a szenátusban és kérte, 
hogy az uj házak megadóztatására vonatko­
zó törvényjavaslatot vegye revízió alá. X 
szenátus egyébként megszavazta a passzív 
vidékek élelmezéséről s az erdőiparnak nvuj 
tandó könnyítésekről szóló törvényt. A mai 
ülésen a rendkívüli és póthiteleket fogják 
tárgyalni.
BOS.CÍTO MOÜ1TÄCSIK TAMADASA 

ZAJECSARBAN
Beograd bői jelenti az Avala: Az elmúlt 

éjjel 11 órakor ismeretlen tettesek 14 kézi­
gránátot dobtak a zajecsári laktanya udva­
rába. Két kézigránát nem robbant fel, kárt 
azonban a felrobbant kézigránátok sem o- 
koztak. A kézibombák Odrin rendszerűek 
voltak, amilyent a bolgár komitácsik hasz­
nálnak. A megindított nyomozás megálla­
pította. hogy a támadók a bolgár határ irá­
nyában menekültek.

— Időjárás: Németországban, lengyel- 
országban, Délfranci aovszágban és Olasz­
országban részben felhős, Európa többi ré­
szén felhős és ködös volt az idő. A hőmér­
séklet Lengyelországban, Németországban és 
a Balkánon esett, másutt lényegtelen emel­
kedést mutatott. Jugoszláviában a tenger­
parton és a déli részeken derűs, másutt fel­
hős és ködös volt az idő. Az egész ország 
területén gyenge fagy volt. A hőmérséklet 
minimuma Zajecsárban — 6, maximuma Pri- 
lephen plusz 17 fok volt. Tegnap dé'bcn 
Növi,szádon plusz 2 fokot mutatott a hőmér­
séklet.

Időjóslás: A tengermelléken és a déli 
részeken derült, másutt túlnyomóan felhős 
és ködös időjárás várható, helyenként eső 
valószínű. Az egész ország területén gyenge
fagy-

— A sztaramoravicai gazdatársarhilom 
nagy fénnyel ülte meg Őfelsége a király szü­
letésnapját. A sztaramoriveai gazdák a Kiss 
Gábor-féle vendéglőben ünnepélyes keretek 
között ünnepelték meg december 17-ct. Az 
ünnepségen a gazdák teljes számban megje­
lentek. rajtuk kívül a vezető egyéniségek 
közül Pctermarko aljegyző, Boza iskolaigaz­
gató, Gyarmathv bankigazgató, Sóla Mihály 
községi tisztviselő, Bandies Bránkó valamint 
nagyszámú közönség. A megjelenteket Tóth 
József üdvözölte fordulatos beszédben, majd 
Bandies Rrnnko magyar nv elven ismertette 
az ünnepély jelentőségét. Beszédében meg­
említette, hogy az ünnepély bizonvivéka a 
magyarság kiről \hűségének és ez az est 
végleg meggyőzött mindenkit arról, hogy 
egyesek által hangoztatott állítólagos állam- 
ellenes magatartás semmi más, mint valót­
lan rosszindulata rágalmazás. A jelenlevők 
óriási tetszéssel fogadták a beszédet és 
hosszasan éltették őfelségét a királyi házat. 
Az ünnepély a legjobb hangulatban a kora 
reggeli órákig tartott.

— Szeg nyék karácsonyi ünnepe a no- 
viszádi Katolikus Nőcgyletb: n. A noviszádi 
Katolikus Nőegylet holnap, csütörtök dél­
után J órakor tarIja a szegények karácso­
nyát a Beltéri Katolikus Körben. Az ünne 
pen a tagokat szívesen látják.
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Eggert M4rta szenzációs sikert! filmjátéka

íi beuiefisáe imizsiháEa
Csütörtöktől - vasárnapig (Szombaton nincsen előadás) 

Nagy UFA slá :er !
Willy Forsí, Willy hilseh, LILIAN HAHVEY

s.i

1

í-’-x5!
és FOX HÍRADÓ

Anglia—Ausztria 4 : 3, az egész Európát lázba ejtő 
na y futb dlmérkő és.

Kérjük a n. é. közönséget, twy jegyéi szíveskedjék 
előre megváltani. Délelőtt 9— 12-ig, délután A— 5-ig.

Telefon: 21-9
, ML*.-,*.- iaouiisi ..'r-e-i-u—«ci«ccot»z» as*r.

— hiifmtctés, őfelsége a király de­
cember 17-iki ukázláx al dr. Répás Nándor 
szent ni ügyvedet, tartalékos első osztályú 
kapitányt a jugoszláv Koronarend V. osz­
tályával tüntette ki.

_ Dr, Bauer József noviszádi
és rendeléseit

orvos
újbólbetegségéből felépült 

megkezdte 10 —12 és 2—4.
— Poljakovics Joszip szuboticai városi gazda­

sági tarácsos kitüntetése. Őfelsége Alekszandar ki­
rály Poljakovics Joszip szuboticai városi gazdasági 
tanácsost tartalékos kapitányt, a jugoszláv Korona­
rend ötödik osztályával tüntette ki.

— Pálfi Laci, a nyolc éves szuboticai zongora- 
virtuóz december 22-én, csütörtök délután 3 és 4 
óra között fog ismét zongorázni a beográdi stúdió­
ban. A kis művész műsorában Bermel Miklós szu­
boticai zeneiskolai tanár egyik szláv kompozícióul 
is szerepel, továbbá Dussck, Schubert, Gounod, 
Clementi is Diabelli müveiből fog előadni Pálfi 
Laci.

— Dr. Popot les VI ide la beográdi egye 
le ui tanár ebiadása Novisz ti tton. A noviszá 
üi angol amerikai—jugoszláv klub rende­
zésélten csü! .tökön, december 22-én este 
fel !» urakor a Habag nagytermében dr. Po 
povies Viadeta, a beográdi egyetem angol 
irodalom tanára angol nyelven ,,Idegen ha­
tárok az angol irodalomban“ címmel elő­
adást tart. Az előadást lefordítják. Belépő­
díj nincs.

— A Népkör karácsonyi és újévi programja. A 
szuboticai Népkör kulrurbiz.ottsága nívós program­
ról gondoskodott a karácsonyi ünnepekre. Az ün­
nepi műsor a következő: December 25 és 26-ári dél­
ül án fél négy órakor gyermekelőadás. December 
Ofi-tin este 8 órakor a „Cigányprímás“ cimtt operett 
premierje. Előadás után táncmulatság. December < 
31-én este fél kilenc-kor nagy szilveszteri kabarcest I 
válogatott műsorral. Január elsején délután 8 órakor 
a „Clgánvprimás“ előadása. j

— Ny >5 iTieleg Londonban. Londonból 
jelentik: \ \ trosban olyan meleg van, akár 
csak nyáron. Az elmúlt éjszaka a hőmérő 
higarv zlopa csak néhány fokkal állolt a la 
csonya’ b ’.n, mutt a júliusi meleg éjszaká­
kon. Mindenki ki-»kabátban jár, felöltőt alig 
látni az uceán. I

— Megkezdte tnükö lését az angol vl* \ 
I; gVnd *!nii rádióállomás. Londonból jelen­
tik: Tegnap kezdte meg működését az an- , 
goi világbirodalmi rádió adó. Az újonnan 
épített rádióállomás rövid hullámhosszon dől 
gozik. Az uj adó első programját, amelyen 
tő’ bek köz "ti klasszikus és könnyebb zene­
szóm ok szerepeltek, felváltva közvetít tték 
Ausztráliának" Indiának, Déla tokának, Nyu- 
gatafrikának és Kanadának.

— Füzüket, mellt rit kát méret szer:nt ! 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi- 
szád.

_A Beltéri
S4atoll 14.0» kör
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— Elütötte a vonat Becskerekről jelentik: Di 
mies Mita 52 éves botosi földműves kocsijával 
Becs kerek felé igyekezett. Mikor az ócskái vasúti 
átjáróhoz ért, a sürti köd miatt nem vette észre a 
közeledő noviszá d becskereki személyvonatot. Di- 
nics kocsijával már a síneken volt, amikor a teljes 
sebességgel robogó vonat is odaért. A vonat a kocsit 
pozdorjává törte, inig Dinieset pár méterre magával 
vonszolta. Dinics Mitát sérülésével azonnal beszél 
lit ották a becskereki kórházba, ahol az orvosi vizs­
gálat megállapította, hogy egyik lábát eltörte. Álla­
pota súlyos, de nem életveszélyes.

— A szombori műkedvelők Otlzsac n. Az Odzsa- 
ci Sport Club vezetősége egy esti vendégszereplésre 
meghívta a kitűnő szombori miikedvelőgárdát. A 
szomboriak néhány évvel ezelőtt óriási sikerrel 
szerepeltek Odzsacin. A karácsony másnapi ven­
dégszereplésük most biztos sikert Ígér. Az előadást 
a Heitz szálló nagytermében rendezik. Szilveszter­
kor ismét az OSC rendezi Odzsacin a legnagyobb- 
szabásu táncmulatságot. Újév napján gyermek-tom­
bola lesz az OSC rendezésében a Hctitz szálló­
ban.

könyvet, m.-.sekö: 
pap r' efív szőp

,wet, társasjátékot gx érméké,nek, Írókészletét, levél- | a A ,e«=olc<6bb íral
regényt, albumot vagy hasonló tárgyat ismerőseinek | StlilfBOliiioKall, Novisad, Jevrejska 7,

— Ke l en éjjel gyermekágt ban meg 
ball Malencsics Roduljub noviszá i r aid >- 
igazgatól e’yct es felesége. A noviszádi rend­
őrség he'ycttcs igazgatóját, Malencsics Ro- 
doljuhot, a bűnügyi oszt Ív főnökét kedden 
éjjel lesújtó gyász érte. Felesége, aki gyer- 
mekágyban feküdt, éjféltájb m meghűlt. A 
szerencsétlen asszony egy egészséges gyer­
meknek adott életet, azonban a gyermek éle­
tébe került. A megrendítő haláleset egész 
Noviszád társadalmában osztatlan részvétet 
keltett.

— I ones dr. csehszlovák küMicymimsz" 
tér át'V rz~tt Budancsten. Budapestről jelen­
tik: Benes dr. csehszlovák ktilügymini zter 
a beográdi kisantant értekezlet írül jövet teg 
nap átutazott Budapesten. A beográdi gyors 
regsrel 7 órakor érkezett a nyugati pályaud­
varra, éhez volt kapcsolva Bcncs dr szalon­
kor :ja. A sehszlovák külvgynini zter nem 
szállt ki a vonatból, bánéin 8 órakor foly­
tatta útját Prága felé.

- LYSOFORM A LEGIDEÁLISABB 
FERTŐTLENÍTŐSZER!

— A noviszádi Apollóban szombaton 
este n.-m lesz előadás. A noviszádi Apolló 
mozgó színházban december 24-én, szómba 
ton. karácsony estéjén az ünnep miatt nem 
lesz előadás.

— A noviszádi Filharmónia, zcacbará" 
tok c yc sülé te próbáit ezntl nem az Elit 
kávé ház különtermében, hanem a Vugrin- 
féle étkezde nagytermében tartj i meg.

- ,,Ferenc József“ kés -ruviz ivedbe- 
hozza az emésztést és jó kö... iv.c. ut teremt.

— Philips su levinductance nevet ad la a 
legnagy, b rádiógy ár legtökéletesebb készít 
ményenek. A név találó, inert „super“ — leg 
jo! b - szó jelzi, hogy ez az a rádió, mely­
nél jól b nem létezett. Aki csak hallja elra­
gadtatással beszél róla, mert ily teljesítőké 
pességü, ily szelektív, ily hangtisztaságu ké­
szüléket nem hallott. Az igazi rádiósoknak 
isteni élvezet h íllgatni ezt és aki megszerzi, 
az hosszú időre elveti összes rádiógondjait, 
mert nem kell törődni készülékével, minden­
napi örömét megszerzi az. Ezt a gépet Noxi- 
sz időn a Philips rádiószalón, Bracsa Hirsch 
cég hozza forgalomba.

— Nagymennyiségű altatóport vett be és meg­
halt egy bajmoki gazdag uviasszony. Bajmokon nagy 
feltűnést keltett hétfőn Fischer Lipótné gazdag uri- 
asszony halálesete. Fischerné ugyanis hétfőn hir­
telen meghalt s mint a vizsgálat megállapította, a 
halál okát az okozta, hogy Fischernc nagymennyi­
ségű altatószert vett be. Fischerné az utóbbi idő­
ben öröksegi ügyekben sokat pörösködött, de pereit 
elveszítette, aminek következtében nemrégen végre 
hajtást is tartottak nála. Az izgalmak úgy megvisel­
ték Fischerné idegzetét, hogy kénytelen volt altató­
porokkal élni. Végrendeletében a szuboticai zsidó 
szentegyletre Iiz lánc földet hagyományozott. Tegnap 
<emelték el nagy részvét mellett.

— Kcs cl tá n ült a fiára. Doszíán Antal 
(12 éx es noviszádi napszámos hétfőn este 

j össze z 'dnlkozott András nevű fiával. A vi­
ta hevében az öreg Do ztán kést rántott és 
le akarta szarni a fiát, ez azonban az utolsó 
pillanatban el ncnekü't. Scgé yhiál ásr.ir.i elő 

I jöttek a szomszédok, akik az öreget árt.il- 
I inatlanná te ték és átadták a rendőrségnek. 

Az őrei Dosztán ellen emberölési kísérlet 
gyanúja alatt megindult az élj rás.
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— Zamenhnf-cmlckünnep Noviszá dón. A novi­
szádi eszperant isták vasárnap, december 18-án a 
„Lira“ vendéglő nagytermében műsoros ünnepség 
keretében rótták le kegyeletüket az eszperantó nyelv 
megalkotója: Dr. Zamenhóf Lázár Lajos varsói 
szemorvosnak emléke iránt, aki 73 évvel ezelőtt 
született a lengyelországi Rialystokban. A mester 
emlékét Vidák Sztevan, az Amika Rondo Esperan­
tist a elnöke, eszperantó és szerb-b orvát nyelven, 
Salamon Frigyes, az Amika Rondo Esperantista 
alel nő ke pedig eszperantó és magyar nyelven mél­
tatta a szép számban egybvgyiilt közönség előtt. 
Az. eszperantista énekkar a „Rndnik“ műkedvelő 
csoport* zenekiserete mellett elénekelte az eszperantó 
himnuszt, a ,,L’Espero“-t, majd Heller József Z.a- 
menhófnak „A1 la fratoj“ (A testvérekhez) cimtt 

I eszperantó-nyelvű költeményét, Brankovics Alekszan- 
I dar Plavsics Lázárnak erre az alkalomra irt szerb- 

horvát nyehdl ünnepi versét és Vécsei József Ady 
j Endrének dr. Kalocsay Kálmán által eszperantóra 
, fordított „Sírni, sírni, sírni“ cimtt költeményét sza­

valta el nagy hatással. A legnagyobb hatást azonban 
egy bájos csöppségnek, a hatéves Pataki Mariská­
nak eszperantó nyelven elmondott üdvözlő beszéde 
keltette, aid a közönség szűnni nem akaró tapsait 
egy szerh-horvát nyelvtt versike elszavalásával ho­
norálta. Az ünnepi programot Grttnvvald AJ kertnek 
és Braun Angyalka a Polgári Daloskör zeneka 
rának kísérete mellett bemutatott modern táncszá­
mai, a Volics Vitomir által előadott humoros mo­
nológ, valamint Rapaner és Hauser német nyelven 
előadott cgyfelvonásos komédiája és Neaics Márkó, 
a népszerű „csika Márkó“ saját gitárkisérete mel­
lett, előadott eszperantó és szerb-horvát dalai tették 
változatossá és mindvégig élvezetessé. Az egyes 
számokat Szkicsák László konferálta. A műsort 
tánc követte, melyhez a zenét a „Radnik" nttt- 
kcdvelő gárdája szolgáltatta.

— Ostromállapot Argen inában. Buenos 
Aircsből jelentik: A kormány egész Argen­
tina terű’el érc clréndc t az ostromállapotot.

— „ici ,ic József“ keserüvtz a vérke­
ringést elümozditja s tartós megkönnyebbü­
lést szerez.
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_ A becskereki árvák megvendégeléee. Hoc»- i
berekről jelentik: A becskcreki Osztó féle vendéglő ' 
törzsvendégei kedves este keretében, megvendégel­
ek a becskcreki árvuház apátlan-anyátlan árváik 
A terem közepén álló karácsonyfát 81 szegény 
permek vette körül néma áhitattal. A hálás árva- 
permekek bájos énekekkel és szavalatokkal kö- | 
szönték meg az emberien érző pártfogóiknak a j 
felejthetetlen estét. Az árvagyermekek nevében Dá- i 
njel 4dnm üdvözölte a szép számban megjelent j 
vendégeket, beszédében kiemelte Mess inger Paula, 
Wei torséban János és Hohn József, áldozatkész­
ségét és megköszönte az Osztó vendéglő törzs­
vendégeinek vendéglátását. Az est folyamán még 
jj.. Várady Imre, dr. Brajjer Lajos és Burger 
József mondottak meleghangú, szívhez szóló be­
szédet.

— Nary-zerticn sikerült a topolai tar­
talékos ti z ek cy'-ületénck hálja. A to- 
polai tartalékos tisztek egyesülete, amely­
nek elnöke Vucseties Brankó főszolgabíró, 
december tizenhetedikén, Őfelsége születés­
napján nagyszerűen sikerült tisztibálat ren­
der :M, amelyen Bácskatopola és környéké­
nek elitközönsége vett részt. A Polják féle 
vendéglő nagytermét ez alkalommal pom­
pásan feldíszítették. A bálon megjelentek 
a Lelbach, Fernbaeb és Vámosékor csalá­
dok tagjai, valamint igen sok előkelőség és 
a legjobb közönség. Pontosan kilenc órakor 1 
a riadó hangjaira nyílt meg a bál, majd a 
himnusz következett, amelyet a közönség áll 
va hallgatott végig. A KraJjevo kolo nyitotta 
meg a táncok sorát, amelyek a hajnali 
órákig a legjobb kedvben tartották együtt 
a díszes és nagy közönséget. A bál védnöke 
Vucsclics Brankó főszolgabíró, a lelkes kul- 
turember volt, akit a nagyszerű megrende­
zésért az elismerés megillet.

— ÜaraCSOíEUltiítira elsőrendű kandi- 
rozo't állandóan puhán maradó $ A LOM­
BON B II IN ¥ vegyen. Lego csobban kapható 
HACIÍEII cukrásznál, Noviszád, Jevrejszka 
ucca 11.

A jó áru a legjobb 
karácsonyi ajándék

— Jólsikerült gyermekdélutánt rendezett a ki- 
kindai Gazdakör. Dicséretreméltó a kikindai Gazda­
körnek akciója, melynek eredményeként minden év 
karácsonyára több szegénysorsu gyermeket ruház 
fel és részesít ajándékcsomagokban. Az idén az 
előbbi évekhez képest még díszesebb és meghatóLb 
keretek között osztották szét a karácsonyi aján­
dékokat. A Gazdakör nagytermében, zsúfolt ház 
előtt gyermekelőadást rendeztek, ami kitünően si­
került. Az előadást végignézték Kikinda város rep­
rezentánsai is. A szent család cimü élőképpel nyi­
tották meg a műsort. Lang Károly mtlfcnyképész 
kiváló tehetsége ismét érvényre jutott. Utána nyolc 
számban iskolásgyermekek szavaltak aktuális ver­
seket. Ezután a Karácsony est cimü gyermekszin- 
játékot mutatták be, Lányi Alajos tanító rende­
zésében. Előadás után harmincöt gyermeknek adtak 
át ajándékruhákat és cipőket és több mint száz gyer­
meket részesítettek ajándék csomagban. — Itt .je­
gyezzük meg, hogy a Gazdakör karácsony első 
sápján milked velőelőadást rendez, moly alkalommal 
szinrekerülnek a Piros bugyeláris, Kata huszár és 
s Rózsadomb cimü vígjátékok.

— Kituuzkolta a vegrehaj ót egy hóna 
pi elzárást kapót'. A noviszádi t '.rveny.szé­
ken tegnap délelőtt tárgyalták Jovicsin 1 o- 
ma és Zsiván gornydtovilji földművesek ü- 
Syót, akiket azzal vádoltak, hogy Sziavn cs 
Ránkó végrehajtót, amikor az lakásukon hi­
vatalos működését v' gozte, kituszko'ták az 
ajtón. A bíróság nz eljőrcndü vá 1 >t at epy 
Ravi elzárásra Ítélte, míg a másodrendűt
felmentette a vád alól.

— Baleset a becskcrék—kík'ndal országúton. 
^®liba Kikindáról jelentik: Franz Otto za gr obi kc- 
'éakedelmi utazó autóval Becskerek leié igyekezett.

autó, melyet az utazó maga vezetett, « sáros 
országúton megcsúszott és hirtelen belefordull u- 
l|t mentén húzódó mély árokba. Az autó maga alá 
'omette nz utazót, akit az orramenők mentettek ki 
helyzetéből. Súlyos sérülésével beszáll i diák n ki- 
hiadai kórházba.

— leien ti sztélétek sorrendje a becskereki evitn- 
gélikus templomban. Becskerekről jelentik: A veliki- 
beeskereki ág. hi tv. evangélikus háromnyelvű egy­
házközség közös templomában, az elkövetkező ün­
nepekre következő az istentiszteletek sorrendje: de­
cember 26-én, karácsony első napján délelőtt 8 
órakor szlovák, ugyanaznap délelőtt 10 órakor né­
met nyelven, december 26-án, karácsony másnapján 
délelőtt 10 órakor magyar, december 31-én este 
6 órakor magyar és január 1-én, újév napján 
délelőtt 10 órakor németnyelvű istentiszteletet tar­
tanak.

— Iskolások felruházása Csurogott. Vasárnap 
nagy mise után volt a szegény iskolások ezideri 
felruházása a katolikus kör nagytermében szép 
ünnepély keretében 53 tanuló kapott ruhát. A IV,. 
osztály tanulói Füzér Péter kántortanitó által szé­
pen betanított énekeket énekeltek. Morvái István és 
Szabó Mária alkalmi verseket szavaltak, Dupp Bá­
lint plébános hálás köszönetét mondott a nagylelkű 
adományokért, továbbá Zsótér Józaefné tanítónőnek 
buzgó fáradozásáért, a leánykák felruházása kö­
rül, végül Berecz József és Rohacsek János ipa­
rosoknak a kellemetlenségekkel járó gyűjtés lelkes 
és sikeres lebonyolításáért.. Természetben járultak 
a felruházáshoz: Pavkovics Lázár 12 m. parehett, 
Burn Mátyás 1 télikabát, Niklsbacher József 1 
télinadrág, Bellái Gábor 1 pár szandál, Hatala 
Károlyné 1 öltözet ruha. Használt, de jókarban levő 
ruhaneműt ajándékoztak: Puczák Istvánná, Rcmiás 
Terusku, Dobos Ilona, Blaskovies Mihályné. A leány­
ruhákat ingyén készítették: Hatala Károlyné 4 db., 
Hevér Sresztina 3 db., Gyantár Ilona 2 db, Puczák 
Istvánná, Dudás Matild, Schleisz Júlia, Piri Ro­
zália. Pénzbeli adományok: Néhai Nagy Béla plé­
bános alapja, kis sz. Teréz perselye, Dupp Bálint 
plébános 500— 500 dinár, Szevin Károly 300, Szűz 
Mária persely, néhai Nagy Mátyás plébános hagya­
téka 250—250, Dietrich malom 100 dinár, Keller 
Gyula, Jenéi Jánosné, Varga Pereme kereskedő, 
Bráza Ferenc, Zsótér Józsefné, Berecz László, Fü­
zér Péter 50—50, Seregi Mihály, Szilien Károly, 
Benkő Mihály 30 - 30, Orosz Lajos, Ferencsák Ma­
rija 25— 25, Furu Imre, Berecz József, Rohacscik 
János, Rcmiás Rudolf, Kovács Mihály sípos, Tass 

■ János, Szi Iler Vilmos, Niklsbacber Ferenc, Balog 
Antal 20 -20, Jovin Vitomir, Zsanics Dusán, Opa­
csié» Marko, Offner Béla, Klein Béla, Stern Géza, 
Freud Frigyes, Varga János vend., Füstös István, 
Molnár György vili. szer., Szabó József, özv. Szabii 
Jánosné 10—10, Fábián Lajos, Novoszel Szilveszter 
15—15 dinár.

Legújabb
bécsi modellek 

csak Dietrichnél kaphatók

— A serdülő ifjuságmik reggel felkelé-s 
kor egy egy kis pohárnyi természetes 
•»Ferenc József“ keserüvizet kell adni, meri 
gyomor, bél és vértisztitó hatásának fiuk­
nál és leányoknál igen fontos eredménye­
ket köszönhetünk. A gyermekklinikákon a 
Ferenc József vizet már a kicsinyek makacs 
szorulásakor kitűnő sikerrel alkalmazzák. A 
Ferenc József keseriiviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

SZÍNHÁZ
ERDÉLYI :

Mit susog a fehér 
1 akác, cimü operettje 

a szuboticai 
Népkörben
A zenósvlQjáridkot karáiosony 
első napjém adják elő

A szuboticai műkedvelők karácsony első napján 
! ismét uj darabbal lépnek a közönség elé. Erdélyi 

Mihálynak a Csókos regiment szerzőjének, a másik 
nagysikerű operettjét hozza színre Szabó Marci 
kitűnő mükedvelögárdája. A zenés vígjáték vasár­
nap este nyolc órai kezdettel a legjobb szereposztás­
ban kerül színre és a főbb szerepeket Rackó Ilu.s. 
Garai Béla, Szabó Marci, Kiss Jenő és Kőhalmi Pál 

I alakítják. A „Mit susog a fehér akác“ premierjét 
■ nagy érdeklődés előzi meg, nemcsak Szuboticán,
1 hanem a vidéken is. Jegyek elővételben a Krécsi 
j féle könyvkereskedésben kaphatók.

— Két hónap súlyos testi sértésért Szomborból 
jelentik: Offenthal Márton sztanisicsi gazda 1930 
november 25-én Mayer József vendéglőjében össze­
veszett régi haragosával Éberhardt Miklóssal. Of 
fenthal úgy ütötte arcul Eberhardtot, hogy annak 
két foga kihullott. A szombori törvényszék tegnap 
tárgyalta ezt az ügyet és Offenthalt súlyos testi 
sértésért két hónapi elzárásra ítélte.

— Novakovics lszidor v. nemzetgyűlési kép­
viselő halála. Szombatra virradó éjszaka Szombor- 
ban hosszú szenvedés után meghalt Novákovics Iszi- 
dor volt bankigazgató, a kereskedelmi iskolák voll 
főigazgatója, volt országgyűlési képviselő, 58 éves 
korában. Temetése vasárnap délelőtt folyt le óriási 
részvét mellett. Az elhunytat nővére özv. Esztergomi 
Jánosné és unokaöccse Esztergomi Iván, Sztarakanl- 
zsa, gyászolják.

A szuboticai FAKÓ sportegyesillet közgyűlése.
A szuboticai FAKÓ sportegyesület vasárnap dél- 

j előtt tartotta évi rendes közgyűlését a Rodoljub 
i vendéglőben. A közgyűlés az elnök megnyitója után 
I elfogadta a jelentéseket, majd megválasztotta az 
1 uj vezetőséget. Elnökök dr. Miladinovics Borivói 
I és Hütter Árpád lettek, mig ügyvezető elnökké j 
I Klein Istvánt, alelnökökké Hotter Gyulát, Neverkla 

Tibort és Scheoper Jákobot, I. titkárrá Mezei Im­
rét, II. titkárrá Koncz Lászlót, pénztárnokká Ná­
dor Tamást, II. pénztávnokká Erdukatz Rudolfot, 
jegyzővé Kalmár Mátyást, gazdasági intézővé Mis- 

i kolci Ferencet, I. intézővé Csőke Istvánt, II. inté- 
1 zővé Huzmann Istvánt választották meg. azonkívül 

megválasztották a tizennégy tagú választmányt.
— Eladták n becskcreki Népbank házát. Becs- 

kerekről jelentik: A becskereki Nénbank rt. Fő 
uccai emeletes házát a napokban eladták. A házat. 
Mesznik Imre és Straub Miklós becskereki rövidáru 
kei-eskedök vették meg. Ugyanakkor u Rövidáru 
r. t. raktára, mely eleinte, mint a Népbank rövidáru 
osztálya szerepelt, szintén eladásra került és három 
beográdi kereskedő vette át 92.900 dinárért.

— , Ferenc József“ keserüviz különö- 
, sen ülő életmódnál igen hasznos gyomor 
: és bélszabályozó szer.

— Gyermekelőad ások a szuboticai NépkBrben.
A sz.uhoticai Népkör gyermekin ük cd vol ö 1 december 

! 25 és 26-én, karácsony első és másnapján délután 
bárom órakor előadást rendeznek. A kitűnő gyer­
mek müked vei ők Kosztolányi Mariska betanításában 
Tompa Mihály „Virágregéit“ és Hófehérke és a 
hét törpe" cimü mesejátékot adják elő. Jegyek a 

j Ljuldbretics trafikban előre válthatók.

F. DIETRICH
börönd ridiküi és bőráru­
gyár, Noviszád, Szubotlca |
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Szerda, december 21

Beográd. 11.00: Gramofon. 12.05: Rádiózenekar 
hangverseny. 13.30: Hírek. 15 00: Gramofón. 16.00 
Előadás. 16.30: Gramofón. 17.00 Egészségügyi elő 
adás. 19.00: Rádíózenckari hangverseny. 1 Scassola 
Qno vadis, nyitány. 2. Bizet: Róma, suite No 8 
20.00: Operántvitel n beogrädi nemzeti színházból 

i Utána hírek.

Budapest. 9.15: A m. kir. államrendőrség rí­
nék arának hangversenye. Karnagy: Szőllősy Ferenz- 
12.05: szikszai Horváth Lajos és cigányzenekarának 
hangversenye. 3.30: A rádió diákfélórája. 4 00: A 
m. kir. Mária Terézia 1. honvédgyalogezred zene 

' karának hangversenye. Karnagy Fricsay Richérd 
4.45: Pontos időjelzés, idő járás jelentés, hírek. 5.30: 
„A természet és az ember alkímiája“. Komjáthy Ala­
dár előadása. 600: Hangverseny. Közreműködik 
Diésy Edit (ének), iff. Toronyi Gyula (ének) és 
Rejtő Gábor (gordonka). Zongorán kisér: Polgár 
Tibor. 7.30: „Nagy gyerekek“. Zugon István fel­
olvasása. 8.00: A Budapesti Hangverseny Zenekar 
Strauss János estje. Karnagy: Zsolt Nándor. 9.30: 
Pontos időjelzés, hírek. Majd: Bura Sándor és ci­
gányzenekor« ..ok hangversenye a Dunapnlota szálló­
hói, Horváth Fa-nő énekszámaival.
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A borzalmak völgye
A világháború emlékeit mindenütt ipar­

kodtak minél gyorsabban eltüntetni, hlte­
mették a holtakat, betemették vagy felszán­
tották a lövészárkokat, ahol ágyuk dörög­
tek, gránátok robbantak, ott lassanként meg 
indult a termelő munka.

Reims, franciaországi város mellett a 
világháború legrettenetesebb harcai dúltak, 
melyek százezrével szedték az áldozatokat. 
Különösen az úgynevezett Loreto völgy 
\ olt a legádázabb harcok színhelye és k. 
gondolná, hogv ezen a helyen még mindig 
több százezer halott — legnagyobbrészt né­
met katonák földi maradványai fekszenek 
cl telne tétlenül. Reims város tanácsa majd 
minden évben toboroz munkásokat a holtak 
eltemetése és a völgy- elrendezése végett 
de mindig sikertelenül. Jóllehet a legmaga­
sabb munkabéreket kapják n munkások, 
item akadnak olyanok, a leik a munkát el­
vegezni bírnák. Ha meg is kezdették né­
hányszor, csakhamai kénytelenek voltak ab­
bahagyni . Egyrészt az ottani, a hol tics' Jk 
kigőzölgése folytán megromlott levegő riasz­
totta cl őket, másrészt pedig olyan látvá­
nyok tárultak a munkások elé, melyek a leg 
erősebb idegeket is próbára tettek. A ha­
lottak ugyanis abban a helyzetben vannak, 
amint a halál érte őket: vagy mérges gázok­
tól megfojtva, vagy a modem harci eszkö­
zök robbantásaitól megölve.

Megtörtént az is, hogy a munkások egy 
német katonát találtak, kit abban a pilla­
natban ölt meg a gáz, mikor bombát akart 
vetni és a bombát még halála után is kezé­
ben tartotta. Mikor egy ik munkás azt kezé­
ből kivenni akarta, a bomba felrobbant és 
többeket megölt. Erre a munkások nvr.d ab­
bahagyták a munkát. Nem csupán borzal­
mas tehát ott a dolgozás, hanem egyúttal 
veszedelmes is. Érthető tehát, ha a város 
nehezen talál ide munkásokat és nagyon 
lassan megy a völgyben a háború ny omainak 
és emlékeinek eltüntetése.

Mint valami hatalmas Memento áll ott 
az a völgy még mindig, hogy figyelmeztes­
se az embereket arra hogy mi a háború.

—o—

Ha jó és olcsó fűszert akar venni,
nem kell messze menni,
Magyar ucen hatvan:
Kovács boltja ott van.
— X növi1vádi telepi Szent Erzsébet 

templom részére adakoztak: Csontos Rozéi-1 
lia négy darab bronz gyertyatartó 1000 di­
nár értékben, Kecskés István és neje kö­
zösen egy darab szép piros bársony anti- 
peudiumot és szószéktakarót, Laczkó Mi­
hály és neje egy darab asztali«) takarót. 
Bauer Kornél és Kecskés István gyűjtőivén 
a következők adakoztak a piros iniseruhá- 
ra és ibolya színű pluviáléra és stólára: 
Waltner Sándor 100 dinár, N. N. 500 dinár, 
Schmidt Károly 250, Bauer Kornél 100, Va- 
lentényi István 100, Schreck András 100, 
Valkai Ferenc 50, Szigeti Béla 150, Dániel 
Péter 120. IV N. 110, Takács Istvánná 100, 
Körmendi Antal 100, Körmendi Péter és 
neje 200, EIIov János 100, Herbst-család 
50, llanifeld-család 50, Kocsis Jánosné 50, 
Hegyi József 50, Puliszák József és Csa- 
vics Branko 000, N. N. 50, Milicz Rozália 
"O, Adóm Gyula ős neje 100. Vad néz Sándor 
100, Bah! 1 DO, Begovics István 50, islók-csa- 
lád 100. Szabó Mihály 60, Horváth Ferenc 
50. Csizmadia Mihály 30, Horváth Maliid 
200, Szőke József 50, Irsay János 50, PiLkó 
Rudolf 50, özv. Borsánvi Mátyásné 50, ifj. 
Pcrcncz Mihály 50, Ulrich Gyula 50, Bauer 
Poula IO, Geiger Siegfriedné 100. N. N. 10 
dinár.

— A pékeknek csak a lisztre kivetett 
ndót keh fizetni k \r. utóbbi időben ieeo 
sok kötelező cgvesület azzal a kérdéssel for­
dult a noviszádi kevéskéd Imi és iparkama- 
ráho/, hogy a pékeknek n lisztre kivetett 
adón kívül k !l-e más adót is fizetniük. A 
kamara most k 'riratban ért -si elite az ér­
ek kelt kötelező erg, c" ül leket, hogv a pé­
keknek ezen az odó:; kívül a li ztf orgia lom­
ra más adót nem kell Fizetniük,

Közgaz&aság
Végeiért a jugoszláv vendéglősült belacrfcvsi 
kongresszusa n régi fogyasztási adótörvény visszaáilitésál kérik

Becs kerekről jelentik: A jugoszláv vendéglősök 
kongresszusa tegnap éri végei Belacrkván. A kon­
gresszuson Panta elnökölt. A becskereki vendéglős 
egyesület nevében Sztanojlovics Aleksznndar, ka­
marai titkár és Brankován Gyókn vendéglős jelen­
tek meg.

A kél napig tartó kongresszuson a legtöbb 
felszólaló a jugoszláv vendéglősök tarthatatlan hely­
zetét hangoztatta. A kongresszus határozati javas­
latot fogadott el. hogy memorandumot intéznek a 
kereskedelemügyi miniszterhez, melyben a vendéglő 
nyitás engedélyezésének szabályozására vonatkozó 
rendelet életbelépte!ését kérik.

Ugyancsak memorandummal fordulnak a pénz­
ügy miniszterhez is és kérni fogják, hogy a jelenlegi: 
fog\ osztási adópansál helyébe, mely igen hátrányos

a xsmdéglös iparra,

állítsák vissza az 1925. évi fogyasztási 
adótörvényt,

mely szerint az. önkormányzati fogyasztási illetők 
összege ne lépje túl az állami adó összegét. Azon­
kívül kérik az üzleti záróra azahályozását, valamint 
azt, hogy a szerzői illetéket a zeneszóm forgalomba- 
hozósakot egyszer s mindenkorra kifizessek.

A kongresszus kimondotta, hogy a legrövidebb 
időn belül megalakítja az uj ipar-törvény által előirt;, 
kötelező tagságit vendéglősegyesületok szövetségét.

A kongresszussal egyidejűleg megtartott, vondeg- 
löskiállitás iránt igen nagy- érdeklődés nyilvánult 
meg, annál is inkább, mert ez volt az első ilyent 
kiállítás Jugoszláviában.

ÄllaiiwöiziiiSiii mcIióscécSí CsehszloYákldlutR

(MÁK) Prágából jelentik: \ esehszlo-
\ ák pénzügyminisztérium az elmúlt napok* 

( han bizalmas rendeletben értesítette vala- 
I mennyi pénzügyi hatóságát, hogv január 1- 
i tői kezdve a közti ztviselők illetményeit

nem elsején hanem el ej. és tizenötödike kö 
. zött folyó. Ajak. t,zen rendelkezésnek oka, 

hogy az állampénztárakban nem állnak meg 
, felelő pénzkészletek rendelkezésre. A bi­

zalmas rendelet hire a kereskedelem köré­
ben nagy nyugtalanságot okozott, mert a 
kereskedők egyetlen fix kalkulációs bázisát 
az utóbbi időben a köztisztviselőktől befolyt

. részletek és számlakiegyenlítések képezték. 
I Természetesen a rendelkezés az állami al- 
i kalmazottak körében is nagy konstemációt 
I keltett. Ezzel kapcsolatban a csehszlovák 
I kormány utasította a póstatakarék pénztá- 
I rait, hogy minden hónap elseje és negyc- 
j dike között kizárólag közpénztári tevékeny- 
: séget fejtsen ki és magán felek átutalásait és 
, kifizetéseit csak 5-től fogva eszközölje. Az 

export erőteljes visszaesése következtében 
az adók nagyon gyengén folynak be és a 
kereskedelem pang.

Term.ésmrels: mindenfelől

(MÁK) Rómából jelentik: A nemzetközi 
mezőgazdasági intézet az egyes országok­
ból beérkezett távirati helyzetjelentések a- 
alupján a következő terméshelyzetről szá­
mol be:

Argentínában dacéra a sáskákéroknak 
és az érési időszak alatti kedvezőtlen idő­
járásnak, a búzatermést hivatalosan 63 mil­
lió mázsára becsülik « múlt évi 61.5 és az 
ötéves átlag 68.4 milliójával szemben. A 
múlt évvel szemben mutatkozó 2.5 százaié 
kos emelkedés a 14.4 százalékos vetésterü­
leti nagyobbodás eredménye. A len termés 
becslése 13.5 millió mázsa, a mait évi 21.7 
és az öt éves átlag 18.8 millió mázsájával 
szemben. A lentermésnél már erőteljesen 
mutatkozik a kiterjedt sáskakár, melyek 
különösen Rio és Santafe tartományokban 
okoztak nagy pusztításokat, vagyis a len- 
termelés legfontosabb centrumaiban. Az ár­
pa. zab és rozstermés az előző évekkel szem­
ben rekorderCményeket mutat, amennyiben 
az árpatermés 7 millió mázsa, a múlt évi 4.8

és az ötéves átlag 3.5 milliójával szemben; 
a zabtermés 12.5 millió mázsa a múlt évi 
10.1 és az ötéves átlag 8.8 milliójával szem­
ben, végiül a rozs termés becslése 3.5 millió 
mázsa a múlt évi 2.5 és az ötéves 1.5 mil­
liójával szemben.

Az Egyesült Államokban az őszi veté- 
sek állása nem kielégítő, különösen dél­
nyugaton szaporodnak a panaszok, a szá­
razság miatt. A hideg időjárás egyre jobban 
veszélyezteti a vetéseket.

Ausztriában a novemberi időjárás ked­
vező volt az őszi vetésekre, melyeknek állá­
sa általában jó. A búza még rövid, külö­
nösen a késői vetéseké, a rozs ellenben 
szépen bokrosodott és süvü. Az őszi árpa 
szintén sűrít és emiatt nedves fekvésekben 
sárgul. A cukorrépa szedése november kö­
zepéig befejeződött, a burgonyatermés álló 
képessége napvon gyenge. A téli gyümöl­
csök elég jól tartanak. Az idei borok tisz­
tulása lassú, de minőségük kitűnő.

Exportprémiíook Görögországban
(MÁK) Athénből jelentik: A görög kor­

mány legutóbb rendeletileg intézkedett az 
iránt, hogy évente 1 millió drachmát enge­
délyez a friss gyümölcs, szóló és főzelékki­
vitel támogatására. A kiviteli prémiumban 
azonban csak olyan cégek részesülnek, me­
lyek elfogadják a jelzett exportcikkek mi­
nőségére és csomagolására előirt kiviteli 
szabályzatot.

I —o—

! — A gyógyszertáraknak küllőn enge­
délyt ke1! kérni a kozan.likai cikkék és par 
lőni árusítására. A noviszádi kereskedelmi 
cs i; avkamara értesíti valamenny i k"telező 
egye; ül etet, hogy a gyóg. szertáruk.iák ab­
ban az esetben, ha kozmetikai cikkeket és 
parfümöket akarnak árusítani, külön engc- 

i délvt kell kérniük.

Az ipartörvény rendelkezéseinek meg­
felelően december 15-én megalakult Novi- 
szádon a cipészek szakosztálya. Ez a vala­
mikor virágzó iparág a világgazdasági vál­
ság miatt roppant nehézségekkel kfüzd, mert 
érdekeinek védelme nincs megszervezve a 
káros konkurrencia ellen. Nagymértékben 
megnehezítette a cipészek boldogulását az 
a körülmény is, hogy eddig nem volt sem­
miféle egyesületük, ahol közös megszerve­
zéssel. egyetértésben igyekeztek volna ne- 
kult szakosztály hivatott ezeken a bajokon 
héz helyzetükön javítani. A most mo«a1n- 
ser^iteni cs remélhető, hogy a cipészek tel­
jes tggyékezettel kihasználják a szervezés­
ben rejlő erő előnyeit. A szakosztály elnö­
kévé Szoldatovics Sztcvant válasziották, nl- 
elnükévé pedig Jovanovics Milánt. Legk"' 
zelebb újabb összejövetelt tartanak, ame- 

1 Jyen a szakosztály többi alakulatait «' 
I lauert jók meg.
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Mi okozza a noviszádi csapatok 
formahanyatlásat

A Reggeli Újság hasábjain a kiteelmuRbnn meg­
jelent cikk, a noviszádi csapatok szegényes, ötlet­
leien és gyenge játéktudásának okát egyrészt az 
erős ellenfelekkel folytatott állandó küzdelmeknek 
hiányában látja, másrészt a formahanyatlásért a 
közönséget teszi felelőssé, mert lélekben nem érez 
együtt a küzdő csapatokkal, nem hallatja szakszerű 
tanácsát a tribünről, ami bátorítaná, kisegítené 
pillanatnyi problémájában a pályán küzdő játékost. 
Az üvöltő kórusok elkiabálják a játékosok futball- 
tudását!

A rovó mélyre süllyedése sajnoe súlyosabb 
komponensek eredője, amely nálunk megnyilvánul: 
1. Az általános érvényes starrondszerben és ennek 
természetes következményeiben, a játékos fegyel­
mezetlenségében és az utánpótlás elhanyagolásában, 
mely a rendszeres nevelő és kiképző munka teljes 
hiányában nyer kifejezést. Ami viszont a klub­
vezetőség rovására ivandó. 2. Ablxui, hogy a já­
tékosok nélkülöznek egy szisztematikus iskolát, 
vagyis a mi futballtréningiimk .jelenlegi Formája 
nemcsak céltalan és időpazarló, hanem bizonyos 
veszélyeket is rejt magában.

Milyen intézkedések és módok .jelzik a kint 
mérföldköveit.

Elsősorban a starrendszer helyében az iskolázás 
lépjen. Ami például egy7 profi együttesnél kitűnik 
az nem az egyes játékos teljesítménye és képes-

REGÉNY
MÓRA FERENC

Néqv apának 
eqv leánva
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Ha akar, csinálhat magárnak valami szár 
tiyckot, ámbár bolond ember az, aki akkor 
is tetővel takaróclzik, mikor a csillagos ég 
alatt alhat, különösen csillagllullásos nyári 
éjszakákon.

Mindenek fölött pedig: engem nem há­
borgatni, mert most már nekem csak egy 
hetem van és éjjel-nappal dolgoznom kell, 
hogy befejezhessem a regényt.

Rudolf szánalommal vegyes elismerés­
sel mosolygott rám. A szánalom az Írásnak 
szólt ,ainit én komoly munkának tartok, az 
elismerés az ügyességemnek, amellyel kiho­
zom magam az igazán komoly munka alól.

Régi dolog, hogy a törökök a bolondo­
kat szent embereknek tartják, mi kereszté - 
nyék pedig, Isten bocsássa meg, a szent em­
bereket tartjuk bolondoknak. Az a gyanúm- 
hogy az én papom mind két álláspontot má­
sáévá telte, mióta kiderült, hogy egy regény­
írót vett a hajlékába. Azóta olyan gyöngéd 
hozzám ,mint egy bolondhoz és úgy lél tő- 
lc,u ,inint egy szenttől. Mindennap Iriss 
tintát lop a tintatartómba és u.j tollat a tol 1 - 
száramba. Maga készíti be a mosdóyizcmet, 
il(>Sy a talpas csősz,ogása ne idegesítsen és 
esy törülközőt se talál a számomra elég fi­
nomnak. Már azt a disztörülközőt is beadta, 
nmelyikbe piros napraforgók vannak liiincz- 
xe és azokon kék kanári madarak grege- 
r,anus kottára éneklik a Tantum ergot.

Ebbe az öreg kc,vv t ; ■ • 1 11

-sége, hanem valamennyi játékos tel mi kai és taktikai 
hiánytalan kiképzése, úgy hogy' a néző alig képes 
meccs közben egy-egy játékos külön klasszisát meg­
figyelni. -Mozgá-slaen, labdakezelésben és vezetésben, 
futásban, fejj át ékben egyforma teljesítményt nyúj­
tanak. Játékuk mottója: Ne magadnak játssz, hanem 
a csapatodnak. Ez az elv a siker legmegbizhatóW> 
rugója!

Kiképzésük főleg futó- és start, atlétikai- és 
tornagyakorlatokból áll, továbbá a skót kombinációs 
tréningből.

Ezzel szemben miből áll a mi tréningünk.
A legprimitívebb s egyben a legelterjedtebb 

tréningmód az egy' kapura játszás: egy bizonyos 
számú játékos lötávolságrn közrefogja a kaput. A 
gól mögött állatink a barátok, klub fanatikusok és 
fiatalkorú kibicek. Ez a publikum, amely a játékost 
a tréninghez is elkíséri, nagyban hozzájárul a tré­
ning céltalanságához.

Nálunk, a féllábas futballisták eldorádójábán 
úgyis sokáig habozik a csatár a lövéssel, meri Ivén a 
lábáról a játszóra kell áttenni a lövőalkalmat. Sok 
játékos képes egész délután a tizenhatos vonalra 
állni és nem meri gyöngéjét mutatni, minden lab­
dát a jobblábbal a kapura rúgva, a ,,közönség“-nek 
óhajt imponálni, amit csak a jobbláb-rligással tud.

Ha az ogykapura csapkodást megunják, íel- 
állanek kettőre, amit végki merülésig játszanak.

I Ez a tréning mód kevés alkalmat nyújt a jéU-
1 kosnak a további kiképzéshez és főleg nehéz hely­

zetet teremt a tanítvány részére is
A futball játék két alkotóelemből tevődik össze: 

egyik az embermesterség, a tehnika, mondjak a 
lébügyesség, másik a taktika. A taktikai járatlanság 
tönkreteheti u 1 egistená Idolt ah l> t etnikai talent muoi, 
is. A játék öt letteden és nivótlau lesz. A merkőeé® 
színvonaléba« csalódott közönségben ilyenkor zo­
kogva felsír: Anyám!, én nem ilyen játékot «kor­
iak (azért a 10, 15, 20, 25 és a többi drága diná­
rokért vett otc-só laHUipö jegy ért).

A csapat ne nélkülözze tehát a vezérlő intellek­
tust, legyen aki a pillanatok századrésze alatt — 
amint a futbullpályáu kell — áttekintse a hely­
zeteket, kigondolja, diaditsa és esetleg befejezze 
az akciókat.

Csak tehnikaileg és taktikailag —- bizonyos fo­
kig szellemileg kiképzett csapatokkal lehet a 
sportnivót emelni és fenntartani.

Ne féltsük tubáit a sportnivót az „üvöHö der­
visek“-tői, Iranern emeljük azt: nagy munkával, gyors 
cselekedettel, sürgős segítséggel, szívvel-lélek kel, 
energiával, tüdőssel. Építéssel.

Kertész Béla, tréner

Hsminchárom gól esett a kikindai 
serlegmérközlselieii

Szloga - Rádnicski 6:0 (3:0)
Biró: Orosz

Szombat délután folytatták a múlt vasárnap 
megkezdett Bogdán féle serlegmérkőzéseket. A Szlo- 
ga, a várakozásnak megfelelően, lehengerelte a Rád­
nicski t, a Szloga tartalékcsapnta 11:0 arányban meg­
semmisítő győzelmet aratott a Rádnicski htrt id ék­
es aperla felett. Biró: Árva.

Knszoto -Zsák 2.0 (1;0J
Biró: Argyebtn

Vasárnap a bajnokcsapat csak nehezen szerezte

toljára, Marcikám, pedig nem is igen mos­
dott .szegény, mert vizkereszt táján nagyon 
hideg a mosdóviz.

No, ami azt illeti, én se igen fogok mos­
dani, ha a kanári madarakba kell t<>rülkűz­
nöm. Az a gyanúm, hogy ezekbe a törülkö­
zőkbe csak annyira szokás törülközni, a- 
mennyire tolikéssel csinálják a tollat és tör­
vényhozóval hozatják a törvényt.

Egyszer azon is rajtakaptam Fidéh. 
hogy maga pucolta a cipőmet. A váltóalá 
Írás nem olyan biztos bizonysága a barát­
ságnak, mint ez; én tudom, hogy' inkább 
odaadnám a tulajdon cipőmet és járnék 
mezítláb, semhogy a másét keféljem. Ellen- 
Íven hogy egyeztethető ezzel össze az, hogy 
Fidél tőle telhetőkig kerüli a társaságomat 
s maga ajánlotta azt, hogy talán jó volna,, 
ha nekem külön terítenének a szobámba?

— Tudom én azt, — azt mondja, — 
hogy téged most mindig a múzsák vesznek 
körül s azok közé a finom urhölgyek közé 
nem való az ilyen parlagi pap, aki csak egy 
héten egyszer borotválkozik.

Forszé, az igazság az, hogy ő nem ki­
várt velem együtt lenni. Kiegyeztünk ab­
ban, hogy a reggelit, ebédet a szobámba hoz­
zák, a vacsorát azonban együtt esszük meg. 
De az én papom úgy szolgál ki engem, mint­
ha Szent Péter apostol volnék, aki canonica 
visitatio végett járok nála s mindén perc­
ben előkérhetném a tízesztendős anyaköny­
veket. (A Migne Patrologiá-jának vagy liusz 
kötete van rajtuk a Vasárnapi Újság néhány 
száz számával együtt; én tudom, de ő nem 
tudja.) Nem szól, csak ha kérdezem s a vi­
lágért se kérdezné meg, hogy tulajdonkép 
miről szól a regényem.

Arra vetnék, hogy Fidél még mindig a 
gyevi báró érdekképviseletében neheztel rám 
ele hál U j.ek én arról, hogy rosszkor top 
pant be Pantaleon napján a kertbe? De ezt 
különben is elfelejthette már, hiszen azóta 
egyszer se látott együtt Angy alkával. A kis 
lány olyankor szalad ide minden nap pár

•1 k ív a n ■)

szín sillert.) Ilyenkor én beszámolok neki 
arról, hogy hány kutyanyelvvel vagyok elő­
re, ö pedig átadja Póling mama meleg üd­
vözletét és kér, hogy vigyázzak magamra, 
mert sov ányodtam és sápadt vagyok. Két 
apácanövendék beszélgetésében bizonyosan 
több a cenzúrázni való, mint a miénkben. 
Csak a szemem mondja neki, hogy „még 
hat nap“, „még öt nap“, s ő azt bizonyosan 
megérti, mert olyankor mindig szemérme­
sen elszalad.

Nem, egészen bizonyos, Hogy a pap 
szánakozó gyöngédsége és félénk tisztelete 
a regényírónak szól és a regényíró leleple­
zése a Rudolf lelkén szárad. Mindjárt az 
első alkalommal elfccsegte a titkot a tal­
pasnak. az pedig jelentést tett róla a gaz­
dájának s azóta részesülök én beteget meg­
illető figyelemben. (A talpas pedig azóta 
mindennap megmossa a lábát és minden dél­
után mosogatás után pirospántlikát fon a 
copfjába. Hiába, a legártatlanabb regényíró 
is megmételyezi maga körül a levegőt.)

.Szerencse még, hogy a vacsora |xir per­
cére a jegyző is beállít minden este. Most 
már 6 is be van avatva a titokba, de ha er­
kölcsi valutám esett is a szemében, nem mu­
tatja. Sokkal jobban izgatja Árpiid apánk 
problémája, azért egész nap ott lebzsel az 

ásatásnál s mindennap ő tartja a beszámo­
lót Rudolf helyett, akit fölmentettem a vas- 
ládikával való jelentkezés kötelessége aló! 
Jobb helyen van az őnála, nekem élég az 
én kincses táskámat a fejem alá tenni. (Már 
tudniillik a kéziratokat.)

A jegyzőtől tudtom meg, hogy Rudolf 
zseniálisan oldotta meg a munkáskérdést, 
egyenlően érvényre juttatván a hazafiasság 
és az önzés elvét. Az Árpád apánk ki szabadi 
fására jelentkező hazafiakból a legtehető­
sebb busz magyart, válogatta ki. Azokat, a- 

i kik hajlandók voltak egy pár liter uj búzát, 
\ agy' megfelelő értékű sajtot, szalonnát, do­
hányt áldozni azért, hogy a k.iiszabadwtát- 

i munkájában részt vehessenek.
Folytatjuk!

c.v.
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EáUCdÜi álló legjobb és legtökéletesebb rádió-készülék a

PltÜipS SBpíí

fiivj-r os 1

szükségletéi ..m?
szerezze be

Kolarszki V.
üzleteben

Novisad, Kr Alexandra 1 
Csak elsőrendű áru 

Friss olasz MARONI.

a világ legnagyobb rádiógyárának készítménye.
PHe **»*al«*®sxo eS me^iíielsSeiiÉdaiK &£€«-
rtólCSOKSani S€Ír<Oli««l^llI5E!t5FS'S31.d f

StísÉiBssá IPialllH*» rsi-.^Iiw
8séífS3Kri'««iisSe«ar, hogy ha a leplombált készülék
»ieámreáÉ <eadeaM«el.Í«a.
Csak ao sárgám közt Kell választania.

Mer és Társa
Bácska Topoian

aján ja az ünnepekre egy. 
s/er főzött valódi szerb 
szilvorlumat literenként 
6-, kétszer főzött erős 
szilvoriumát 121- cs való­
di krusevácl vörös borát 
és s lier borát 6- dinárért 

51.74

!*liniten bnritónnh és 
m'nden haznoh fontos
Elsőrendű kralíevb égi és karlo

car ober limit! üt Is
literenként

HA*.vAr

Philips-Radio-Salon
őr«««:«* Hirscle, Noviszád, Kralja Aleksandra 3.

ÓL*.

term »Ui, sneu# lajto

20 - dinár
11ABAG-
8teáW€*SS€ - -
étterem
HIRDESSEN

a Reggeli Újságban

MYWÄ* ■MMKMi ■

CSILLÁROK
LEGNAGYOBB
VÁLASZTÉKBAN
LEGOLCSÓBBAN

meg a győzelmet a jól jutsz*> \asutasokkal szemben. 
Mindkét csapatnál a csatársor feltűnő gyengén ját­
szott. A vasulasok tartolékcaapata 8:2 arányban 
nyerte a Koszovo b. elleni mérkőzését. Biró: Krtez 
toforovics.

a szuboticai ifjúsági sportbizottság közleményei
Birólanlolyam:

A szuboticai ifjúsági sportbizottság brrólanfo- 
lyamot nyit, amely még e héten megkezdődik. A 
tanfolyam előadásait csütörtökönként este hat órai 
kezdettel tartják meg az allszöveteég helyiségében.

Ülések:

Az ifjúsági sportbizottság vezetősége ismét meg 
kezdi a működését és minden csütörtökön este 
hét órakor ülést tart. Az első ülést már most, 
csütörtökön megrtártják.

—o —

3. bélijegpúliiázafí szelvény
A kikindai Vasutas Sport Egylet közgyűlése. A

kikindai Zsák vasárnap tartotta meg rendes évi 
közgyűlését. Az évi jelentések, valamint a régi 
választmány lemondása után, az uj választmányt 
a következő tagokból választották: DLszelnökök: Bu­
disin István, országgyűlési képviselő, Budisin I.ázó, 
báni tanácsos. Választmányi elnök: Durmann Milan, 
vasúti osztálymérnök. Alclnök: Szkopúl József, tit­
kár: Mihók János, másodtitkár: Novak Ferenc, pénz. 
tárnok Cibula Albin, futbnlloszlály vezetője: Árva 
Szilárd, tekeosztály vezető: Formánok Antal, egye­
sületi orvos: dr. Szimics Milos és az egyesület 
ügyvédje dr. Mogin Száva lett.

A Ferencváros vasárnap Genovában mérkőzik. 
Casablancáiról jelentik: A vasárnapi mérkőzés után 
a Ferencváros turacsapnta hajóra szállt és Genováira 
utazott, ahol karácsony első napján játssza ne­
gyedik tuvamérkőzését. A Somogy Málta szigetén 
játszotta vasárnap első túra mérkőzését az ottani 
Floriana SC ellen. A Somogy győzött 3:2 (1:0) 
arányban.

Az angol—osztrák válogatott luiballmérküzés 
Noviszádon. A december 7-én Londonban megtar­
tott Anglia- Ausztria válogatott futballmérkőzés ese­
ményei még most is élénken foglalkoztatják a 
világ valamennyi sportolóját. A rendkívül érdekes 
és izgalmas küzdelemről természetesen hangosfilm 
ki készült, amelyet csütörtöktől vasárnapig mutat 
be Noviszádon az Apolló mozi. A kontinens és 
szigetország legjobbjainak küzdelmét - habár csak 
vásznon lesz látható — nagy érdeklődéssel várja 
Novj.szád sjroi (közv éleménye.

\
NOVISAD,
Kralja Petra 27. 
Telefon 22-29. c

il lcő$eBb harácsonyi &wMM egy hiífinö

sm
mert ennek őrül egyformán az egész család!

Mint legfóbbak «a fa ni 1*^4ók:

Orion 7037
háromcsöves árnvékoltrácsu há­
lósat! készülék ....

Orion 7055

beépített e1ekfrodynamivus hangszóróval. Egygombos keze­
lés, hangszinezetszabályozó, 2< 0— 2000 m. hullámhossz, át­
kapcsolható, 6ö behangolt és skálán leolvasható és beállít­
ható adóállomás, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép 
lágy hang.

ötcsöves árnyékoltrácsu super 
hálózati készülék ....

KOLSTER

beépített clektrodynamikus hangszóróval. l egmagasabb fokú 
szelektivitás. Bandfilter-elöszelektálá'sal, és zavar kompensa- 
torral, egygombos kezelés, hangsz1 nézetsz bályozó, 200-7000 
m. hullámhossz átkancsolható, behangolt és a skálán leol­
vasható és beá Irtható 70 lead állomással, nagy hangerő, 
csodaszép lágy minden hangfrekvenciában természethü 
hangreprodukcióval.

eredeti amerikai hatcsöves ár- 
nyékoltrácsu-Bandfilter-Super

Teljes hálózati készülék, nagy teljesítmény ellenére kis áram- 
fogyasztással elsőrendű beéoltetl elektrodynamikus hang­
szóróval és tökéletes jó hangnemesitővel. Majdnem mind­
egyik leadó egyenlő hanget ősségit és szelcktivitásu, csoda­
szép. természetes, lágy és variálható hangminőség, szolid 
belső felépítés, szépformáju nemes kiiiső, egygombos 
kezelés, minden szokásos feszültségre álkapcsolhaló. 
A V?’ K*l LEJOI7R éS LEGNAGYOBB T8LJESIT- 
IdÉKYtJ KÉSZÜLÉKE.

Énen három készülék FŐELŐNYEI: Éles szelektivitás, csekély áramfogyaszt s, legké­
nyelmesebb kezelés, ginnyörii és természetes heng»zine*et. OLCSO ARAKgtonyoru heng»zine*et.

KONRATH D. D. SUBOT1CA
Az ország legrégibb, legnagyobb rádióváilaiata

memo
M&mam

Ám



llfKA MOZI - SZBBOT1CA
pénteken uto.jára a nagy sikert aratott
Peiamerika izzó atmoszférájában lejátszódó 

spanyol cowboy film:

IASI& Ki® GB AND ©RE
Szombaton zárva

jg72 dPC°rnucr 21-

Karácsonykor diszpremier

H A SP DI ■ H
(A szent ördögi

Karácsony mindkét napján délelőtt '411 órakor

Fleseűéiclőtt uj műsorral
Pllp, Miki egér és a gyermekszinészek várják kis paj­
táikat, Helyárak kis gyermekeknek 2 din. felnőt­

teknek 3 d nár.

Vesse ön harlÄnyal ? 
Hol ve&arf ?

A harisnya forrásnál!
Raktáron: 10.000 pár I. selyem 
harisnya á 5Í4 dinar. aose
Női tríkotage nadrág 14 dinár.

NOVlSüfl, Kr Aleksardra 20 Főposta közelében

\ Karácson*!! Unnepeitre úgy mint
mindig legjobban és legolcsóbban vásárolhat

Bubaní Rade
fűszer és csemege üzletében

Növi szád, Njegoseva 19.

Szühoílcán „K010NUAL“ dúsan le! 
szereli ralííárrai ismét ö n. I». vá­
sárló Hózónség rendelkezésére áll.

Reodkivil élesé árait! í
Szives pártfogást kér 531

örömei szerez
mert Kap heves pénzért: 

M®ardács®fcifc«ir«B
selyem harisnya, női fehérnemű, reform 
nadrág, kombiné, pullover, trikódul, férli in 
gek, bokavédő, nadrágtartó, harisnyatartó, 
gyapjúsál, bőr-bélelt kesztyű, zsebkendő, 

francia sapka sib.
iSflilolionoi ©leső árait mellen — 

rsiégis $0 mhiöséíthéü!
Miiaünavlcs lazs Milutinovics Szláv n

női és férfi díva! áru üzletében 
I Kralja Petra 21. 4917 Kralja Alexandra 12

11 =

áMMIRHTfSfK
l úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BETOS 2 dinár 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár I

1 FOGLALKOZÁS |
IROGtPJA VITÁST és 

karbantartást Szubolican és 
1 környéken szakszerűen 
és legolcsóbban végez 
Dudás Pál, Szubotlca, Je- 
Laslcsvva 9. 509

Tűzifát I

\\ KÜLÖNFÉLE |
Templomon részere

Karácsonyt
betlehemek, hozzátartozó | 
alakokkal, azonnal megren­
delhetők nachinßer
aranyozó cégnél, Szuboti- 
cán 483

láarfelcn hívni
Príma

Bükkhasnbfa D. 1.550- 
biikkdorongfa , 1.250'- 
pyerlyánhasábfa „ 1.550'- 
cserhasáhfa „ 1.450-
tölgyhasábfa „ 1 200'- 
biikk vasúti talpfa , 1.550 - 
pormentes faszén , 4.600'- 
burgonya , 6.000-
per 10.0P0 kg ab leiadó­
állomás Kívánságra franco 

a'ánlatot killdö t. 
la petroleum D. 640-- 
la autóbenzin 725 30 820- 
nyersolaj motor-

hajtána D. 2C0'-
Ia uj dió . 600'-
per 100 kg ah Sombor
Ledmrer Desider Sombor 

4bOb

minden minőségűt vagonos 
tételekben bármely állo­
másra, valamint itteni tele­
pünkről aprítva legolcsóbb 
ár mellett szállítunk. Mielőtt 
szükségletét fedezi — kér­
jen ajánlatot. VUJKOVlCS 
J. és TAKSA, SZUBOTICA. 
Telefon 6-69 380

Symbolical liíödó-
lliVdlOlUnK minden nap 
reggel V*9—2-fg és délután 
4—7-ig tart hivatalos órákat

Nagy
Karácsonqí

vásár
1 kg. mandula D. 34-
1 „ mogyoró , 24-
1 . tisztított dió , 22'- 
1 „ egész dió „ 6-
1 , szilva . 4-
1 IIr. mák (la.magy.ir) 9'- 
1 kg marnni D. 6-
V4 . mazsola 3 50, 4. 5, 6 
1 „ makaróni D. 6'- 
I drb. citrom „ 0.50 
1 „ narancs ,, 1-
1 füzér füge „ 1 50
1 kg ronzumkeksz 20'-

Fehér Gyiiw
fűszer és csemege 

kereskedése 
NOVISAD 

Masarlkova ui 20.

BORBÉLYSEGÉD azonnalim állást keres. Lu- 
dányi Pál, Nemacskn nlica 22. 5117

ELADÓ bérpalota a bulváron 2 millió dinár­
ért. Anika Károly, Safarikova 25. 5115

ÜGYES rubatárosnö kerestetik. Bővebbet No­
vi szád, Apolló udvar 7. számú ajtó. 5114.

PÉNTEKEN este ellopták Pudi gyártmányú 587 
rendszámú kerékpáromat. Az ülésen nincs bőr­
nyereg csak drótfonat. Az első villa teljesen tij. 
A megtalálónak vagy nyomravezetőnek 200 dinár 
jutalmat adok. Tanaszijcvics Szvetolik ftíszerkeres- 
kedő, Noviszád, Kraljica Marija bulvár. 5113

A szerkeszt .ért fele!: FO.'AAN S,UNDOR 
A kiadásért felel: RLAZ3EK FERENC

_ í mwmHmmmmmamm «mBameaKra». 1

Jtaá -aJr,
■rmjwr iW.rr'WVlU. wt.lj , ;*» £ TŰT*- raí- —- ■ miw»»»*» r> ig«pi i-r.. -»vp.-yy

A világhírű amerikai P WILC O 
a következő mélyen 'eszá.iitoU arban

rádiók e hó végéig 
kerülnek eladásra:

CSifCS készülék beépített dynamlkus hangszóróval Dliláf
7 superheterodvn beépített d>; amikus hang- |I|||j|K*
I iöHVta szóróval, igen szelektív

csöves superheterodvn beépített dynamiaUB hang­
szóróval, a legszelektivebb rádió

-R\ '->•

'/ trni NIKOLA
RÁDIÓ SZAKÜZLETE

NOVISAD, JEVREJSKA 14 1 ELEFON ?3 25
n-'Vi: mMmM

Városi flozl. SioDotlta
Ma utoljára

Lehmanné három lánya
Főszereplők:

Hansi Niese, Elsi Elster Herta Thiele 
6s Carla Carlsen

Héttő— szerda

ugrás az örvénybe
Egy szerelmes artista tőrUnete Eg és föld 
közt zsarolt szerelem, A féltékenység ál­

dozata 
Főszereplők:

Ci ELI FE1NDT és ALBERT MOG

Aréna Tan-Mozi- Szomfcor
December 19, 20, 21 Hétfő—kedd—s zerdn

Szent ErzscM
A katolikus val'á híveinek régi kívánsága 
teljesült, amikor Szent Erzsébet a hajdani 
királyleánv életéről ezt a kiváló filmet el- 

készitették.
Szent Erzsébet gyermekkora, Thürtngiai gróffal való 
jegyessége és házassága, Asissi szent Ferenc híres 

ajándéka s végül zárdába vonulásának története.

idcllsípdící
az összes zagrebi nagybankoktól 

azok fiókintézetétől veszekes
és eladok Információt ad, Zagreb 
Mrazoviceva ulica 8/1.

Legjobb minőségű S és feiXir f
jy '%/

J m
a legolcsóbb napi áron házhoz szállítva

®ae»2 János Novisad, Futoski put 68 
Telelőn 25-34. 3

ßk flta<sir<őRCS®ira*sl

' Gcäimäse- Vi-SSkíor
! füfzerüzletében (Növiszád, Hal-tér!
I vásárolhat jól és olcsón mindig friss

moayorót, mandulát, 
csokoládét, mazsolát.

W—B... ...|..LHtitjiL».Ul)l[lll(jL SMBM| BM MBBBWBBnHTBBTHíHliHB8WMW5ffMmBBmnMUBMMBBffl j

EK8VESEIFES f
Tlsztelettci értesítem nagyra becsült vevőkörömet, 

hogy kéz munka Őrletemet ugyanabban a házban a 
Ranovlna bülfé. mellé helyeztem át mely alkalommal 
felhívom szives figyelmüket a?, újonnan felszerelt

azsiiroz© is cndilző üípr.isnre,
melyeken a legrövidebb 'dón belül elvégzek minden 

i me"rendele‘i a legk'nyesebb Igényiket Is kielégítően.
Sürgő , esc ekben az AZSUKOlAS ÉS ElMüHiZÉS 

■ -oron kívül lesz elvégezve. — Azonkívül szakszerűen 
E végzek függöny és mindennemű kézimunka montiro- 
} zást, ugysilntén vállalom perzsa és szmlrna szőnye- 
j gek stuccolásat, valamint minden e szakmába vágó 
j u,unkák lelkiismeret s és gyors elvégz.ését.

Egyben értesítem a n. h. közönséget, hogy uj 
1 izleiemben vá'lalok JflIílA ÉS KELME FESTÉST 
1 valamint tS*|jri/t TiSíiflfÁST IS

T isztelcttc'1
, €B2kw. HI<di n £ctl eöm4h

clOjiflointia ös liéiimmihiiiuiele
í Novisad, Kraljica Marija u. 'Srpska Matlca épület)

iiir'immmmmiiimmmiimmiiiimiMiiimiimiiimi'iimmiiiimmiiiimiiimmiiMiiiiimmmiiiMmiiim

H5KCÍSSH I 6E66EU UJSÜGBON
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Ny<i: o a/ Uránia nyomdai luuin.ozf i én kiadóvállalat. Komió« Mártó«, körtorgógépém Nov'szödo«

Modell 3967-27
Kényelmes füzőscipő fekete bokszból szinte 
elszakíthatatlan börtalppal. Munkához és hiva­
táshoz a legideálisabb.

Modell 1845 5.
Rendkívül elegáns és kényelmes pántos félcipő 
finom selyemből, lakk-kombinációval. Pótolja a 
vadbörcipőt és a legkényesebb Ízlést is kielégíti.

DIN.

Modell 1845 05
Szolid és könnyű pántos félcipő 
a legfinomabb lakkból. Ünnep­
napra a legjobban megfelel.

Modell 2605-fM
A legalkalmasabb doö sportkosz­
tümhöz: eiegáns félcipő barna 
bokszkalfból, bőrsarokkal.

Gyermekeknek
DIN,

DIN.
Mi iám

Modefi 3661-00 
Gyermek füzőscipő barna bokszból 
tartós borjubőrtalppal.

DIR

Nöitiaiivnyák:

Modell 9891-60
Vízhatlan gyermekcsizma i V ito- 
zott gumimból, amelyben a gyer­
mek a legnagyobb sárban és esős 
időben is szaladgilhat. 19 27 nagy­
ság 59, 28 31 nagyság 79, 35 38 
nagyság 99 dinár, férfiaknak stra­
pára 129 dinár, lakkozva 149 dinár.

Gyermek herssnyáli

Erős MACCO 9 dinár 
Vastag pamutharisnya '2 D 
Finom flórharisnya 15 D 
Legfinomabb ,, 19 D
Selyemharisnya 25 D 
Meleg pamutharisnya 29 D

Finom cérnaharisnya 2 4 nagyság
8 dinár. 5 8 nagyság 10 dinár,
9 12 nagyság 12 dinár

Miodefi 9S97-, 
Garantált vízhatlan gummicsizma cpitőmunká : 
soknak és általnban minden vizimtmkához. 
Ugyanez lakkozva 149 dinár. '

na'kaímssa'ob aiándék — a cipő
Az anyának és leányának I Az atyának !

Modell 5662-00 
Gyermekfüzőscipök finom boksz­
ból erős bői jubőrtalppal 28—,64 
nagyság 69, 35—38 nagys. 89 din.

Modelt 2055-10
Nagy fagyban: meleg, kényelmes 
és mégis elegáne cipő prémdiszi- 
téssel. Télen nélkülözhetetlen.

DIR

Fértizoknlk:

Modell 9817-61
Modell 1865-0- Ebben a könnyű gummi-gaiocsniban cipőit a 

Praktikus gummihőcipő, amely esős és száraz legnagyobb nedvességben is szárazon es tisztán 
időben megóvia lábait. Ajánljuk ehhez könnyű tartja. Hölgyeknek hasonló árban, 
klott félcipőinket Ara csak 59 dinár.

W. bi"'

Sima gyapjuharisnya 5,', D 
Mintázott „ 7 1)
Finom selyemharisnya '0 D 
Meleg pamutharisnya 15 0

Modell 7042
Házicipő meleg pamutaiv/agból 
börtalppal és bőrbetéttel. Megóvja 
gyermekeit a megfázástól

Modell 184.5-0?
irodába és üzletbe. Kényelmes 
pántos selyemfélcipő Klói tb ól 
hasonló árban. Különösen hóci­
pőhöz alkalmas.
DIN.

Modell 3925-03

Modell 2851-05
1 Kis vevőinknek pántos félcipő 

lakkból vagy barna bokszból. 
19—21 nagyság 35, 28 4 nagy­
ság 42, 35—38 nagyság 69 dinár.

A háziasszonynak: erős, tartós fü­
zőscipő. Vízhatlan gummitalppal

DIN.

Modell 2945-11
Ízléses félcipő barna vagy fekete 
bokszból. A háziasszony nélkü­
lözhetetlen vasár- és ünnepnapi 
cipője Ugyanez a minta legfino­
mabb lakkból 99 dinár.

Modell 1937 22
Modefi 3945-93 Tartós férficipő fekete vagy barna bokszból 

Strapára alkalmas, kényelmes pántos félcipő vízhatlan gummitalppal. Az igazi cipő az ok­
fekete bokszból gummitalppal. Egész napi nak az uraknak, akik a íösulyt a cipő tartós- 
használatra nélkülözhetetlen. ságára helyezik.

Modell 7047
A végzett munka után meleg és kényelmes 
házicipőinkben pihenheti ki magát.

díN.


